בעיה 4. בארץ מסוימת 1988 ערים ו- 4000 כבישים. הוכח שקיים מסלול מעגלי שעובר ב- 20 ערים לכל היותר.

פתרון. כמות הערים קטנה יותר מאשר פי 2 מכמות הדרכים. לכן, אם קיים עיר שיוצאים ממנו רק 2 דרכים או דרך אחת, נמחק אותו מחשבתית, ואז היחס בין כמות הדרכים לכמות הערים רק יגדל. נמשיך לעשות פעולה זאת עד שנגיע לאחת מששני אפשרויות:

אפשרות א': נשארו רק 2 ערים. אבל, נשארו לפחות פי 2 מזה, כלומר 4 דרכים בינם. אז אפשר לצאת מהעיר ראשונה לשנייה בדרך אחת ולחזור בדרך אחרת, וזה מסלול מעגלי.

אפשרות ב': מכל עיר יוצאים שלוש דרכים לפחות. אז ניקח עיר מסוימת. נסתכל על דרכים שיוצאות ממנה- הן מובילות ל- 3 ערים שונות לפחות. מכל אחד מהם מובילות לפחות עוד 2 דרכים נוספות, שמובילות לערים חדשות, וכן הלאה... 

נרשום בצורה כזאת את שמות של כל הערים שאפשר להגיע אליהם מעיר התחלתית על ידי נסיעה ב- 10 כבישים לכל היותר. אם עיר תופיע ברשימה זו פעמיים, אז יש שני שיטות להגיע אליה מעיר התחלתית ב- 10 כבישים לכל היותר, ואז נגיע אליה בשיטה ראשונה ונחזור בשיטה שנייה, ונקבל מסלול מעגלי של 20 כבישים לכל היותר. 
אם כל עיר מופיע ברשימה רק פעם אחד, אז יש ברשימה הרבה ערים שונות. יש 3 ערים במרחק של כביש אחד (לפחות), 6 ערים במרחק של שני כבישים (לפחות) 12 במרחק של 3, ... , 293 במרחק של 9 כבישים (לפחות), וסה"כ 3+6+…+293=3(1+2+…+29)=3(210-1)=3069   אבל יש רק 1988 ערים ואחרי מחיקה של מספר ערים אולי אפילו פחות. וזה לא יתכן.
