בעיה 6. (א) הוכח, שאם ב- 3n משבצות של טבלא 2n×2n  רשומות כוכביות, אז אפשר למחוק n שורות ו- n עמודות כך שכל הכוכביות ימחקו.

(ב) הוכח, שאפשר לרשום 3n+1 כוכביות במשבצות של טבלא 2n×2n  , כך שלאחר מחיקה של n שורות ו- n עמודות כלשהן תישאר כוכבית אחת לפחות.
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 פתרון (א) אם מספר כוכביות גדולה יותר ממספר העמודות, אז אפשר למצוא עמודה שבה יש שני כוכביות ולמחוק אותה. נמשחך לעשות זאת כל עוד שתנאי מתקיים או עד שנמחק n עמודות. אם מחקנו n עמודות, ובכל פעם מחקנו שני כוכביות, אז מחקנו 2n כוכביות ונשארו רק n כוכביות. אבל אם מחקנו רק n-k עמודות והגענו למצב שיש n+k עמודות ורק n+k כוכביות, אז נמחק עוד k עמודות שיש בהם כוכביות. בכל מקרה, נגיע למצב בו מחקנו רק n עמודות ונשארו n כוכביות לכל היותר. אז ברור שאפשר למחוק עוד n שורות כך שכל הכוכביות ימחקו, בשביל זה מספיק למחוק את השורות שמכילות כוכביות, ו כאלה יש לא יותר מ- n. מש"ל.
 (ב)   דוגמה של רישום כזה של כוכביות מופיע בציור. אנו מציבים כוכבית בכל משבצת על אלכסון ראשי (שורה k עמודה k, לכל k מ- 1 ועד 2n) ואז גם עבור כל k מ- 1 ועד n בשורה מספר k עמודה מספר k+1 ואז גם כוכבית נוספת בעמודה ראשונה בשורה n+1. בגלל האלכסון, ברור שאם אנו רוצים למחוק את כל הכוכביות צריך שלכל k מ- 1 ועד 2n נמחק או שורה מספר k או עמודה מספר k. אבל מותר לנו למחוק רק n שורות ו- n עמודות לכן לא יישאר עוד דברים שאפשר למחוק מעבר לזה. אבל גם כוכביות מעל האלכסון נצטרך למחוק. לכן ב- n המספרים הראשונים, צריך למחוק או עמודה מספר k+1 או שורה מספר k. לכן אם נמספר את שורות ועמודות שנמחקים לפי אלכסון, אז ב- n+1 המספרים הראשונים אסור שאחרי עמודה תהיה שורה. אבל אסור שיהיה רק שורות או רק עמודות ב- n+1 דברים ראשונים שמוחקים, לכן בהתחלה יש שורות ואחרי זה עמודות. לכן מוחקים שורה ראשונה, ולא את העמודה ראשונה, וגם עמודה מספר n+1 ולא את השורה מספר n+1. ואז הכוכבית בעמודה ראשונה בשורה n+1 לא תמחק. מש"ל.
