בעיה 5. במישור נבחרו 100 נקודות: N קודקודים של מצולע קמור , ובנוסף N – 100 נקודות בתוכו. N לא נתון. כול 100 הנקודות ממוספרות. ידוע, שאף 3 נקודות לא נמצאות על ישר אחד, ואף 4 נקודות על שני ישרים מקבילים. 

מותר לשאול שאלות מהסוג : מה השטח של משולש XYZ, כאשר X, Y, Z הן נקודות מתוך 100 שנבחרו. הוכח, שמספיק לשאול 300 שאלות כאלה כדי לדעת איזה נקודות מהוות קודקודים ומה השטח.
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פתרון. יש הרבה העתקות של מישור על עצמו ששומרות על שטח, מקבילות, קטעים ישרים, קטעים מקבילים ותכונת הקמירות. למשל, סיבובים והזזות. דוגמא שנייה: (x, y) ( (x / a, y . a). (הרי אם נחלק כל מצולע למשולשים שצלעות מסוימות שלהם מקבילות לצירים, שטח שלהם ישמר). 

דוגמה שלישית היא (x, y) ( (x + ay, y). השטח נשמר מאותה סיבה כמו בדוגמא שנייה. 

אנחנו משאירים בתור תרגיל לקראים את הוכחת העובדה, שבאמצעות העתקות שתוארו בדוגמאות א', ב, ג'  אפשר לעשות מכל משולש ABC, משולש שקודקודיו (0,0), (0 ,1) , (0, S2) כאשר S הוא השטח של משולש ABC.
עכשיו נתאר את האסטרטגיה שלנו, כיצד לשאול שאלות. בהתחלה נשאל את השטח של משולש A1A2A3. התשובה תהיה S. נצייר במישור מערכת צירים, ונרשום ליד הראשית 1, ליד נקודה (0 ,1) נרשום 2, וליד נקודה (0, S2) נרשום 3. (אנחנו לא טוענים שאנו מציירים את המישור כמו שהוא היה, אלא את המישור שעבר העתקה, ששומרת על שטח ותכונת הקמירות (נקרא לו מישור המודל). 
מאותו רגע, נשאל על כל נקודה Ai עבור i>3 מה השטחים של A1A2Ai , A1A3Ai, A2A3Ai. נקבל 97 כפול 3 שזה 291 תשובות. בסה"כ, אם השאלה הראשונה, שאלנו 292 שאלות וזה פחות מ- 300. 
הטענה היא, שאחרי ששואלים 3 שאלות על השטחים של A1A2Ai , A1A3Ai, A2A3Ai אנחנו יכולים למקם את הנקודה Ai על מישור המודל בצורה יחידה. אחרי שנמקם את כל הנקודות על מישור המודל יהיה לנו מספיק מידה כדי לענות על השאלות שנשאלות בתנאי הבעיה. והיות ומישור המודל הוא העתקה מהסוג ששומרת על שטח וקמירות של מישור המקורי, אז התשובה תהיה זהה לתשובה שניתנה במישור המקורי.
ובכן, ברור שקיימת דרך למקם את Ai כך ש- 3 התשובות שקיבלנו יהיו נכונות (למשל, לשים אותה איפה שהי צריכה להיות אחרי העתקה שנעשתה על מישור מקורי). אבל מה שעוד צריך להוכיח שיש רק דרך יחידה, כלומר, שאין שני נקודות שמקיימות את התנאים. בעצם התנאים אומרים לנו, מהו המרחק של Ai מהישרים A1A2 ,A2A3, A1A3 במישור המודל (הרי שטח משולש הוא גובה כפול צלע חלקי 2 ואנחנו יודעים את הצלע שמנוגדת ל- Ai במישור המודל).
המשך בעמוד 2.

כלומר, מה שנותר להוכיח זה שלא יתכן שיהיו שתי אפשרויות עבור Ai, שהם P ו-Q, שמרחק משניהם עד כל צלעות המשולש A1A2A3 יהיה זהה. כמובן, אם אחת הנקודות האפשריות נוגדת את התנאים הבסיסיים ש- Q נמצאת על ישר שנוצר ע"י 2 נקודות מתוך A1 , A2 , A3 או שנגיד נקודות A1 , A2 , A3 ו- Q נמצאות על 2 ישרים מקבילים אז אפשר לפסול את Q על סמך זה, אבל נניח שגם אחרי שערכנו בדיקה כזאת, נשארו לנו שני אפשרויות שונות.

תרגיל לקוראים: אם מרחק מישר מסוים ל- P  ו- Q שווה, אז אחת מהטענות נכונה: או שהישר עור דרך אמצע הקטע PQ, או שהוא מקביל לו. 

צלעות המשולש הם שלושה ישרים, שמתוכם אף 2 לא מקבילים, ואין נקודה משותפת לשלושתם. לכן, 2 צלעות עוברות דרך האמצע של PQ וצלע שלישי מקביל לו. לכן האמצע של PQ הוא שחד הקודקודים, נגיד A1 והקטעים A1P ו-  A1Q מקבילים לקטע A2A3 וזה סותר את ההנחה ש- P  ו- Q עברו את בדיקת המקבילות שהזכרנו קודם. לכן זה לא יכול להיות, מש"ל.
