בעיה 6. משושה משוקלל מחולק ל- N מקביליות שווי שטח. הוכח ש- N מתחלק ב- 3.
פתרון. כל הכיוונים האפשריים שיכולים להיות לצלעות של מקביליות הם כיוונים של הצלעות שח המשושה. הרי, אם יש למשל, קטע אופקי בתמונה שהוא גבול של מקבילית מסוימת אז גם מעליו מקבילית והגבול העליון שלו גם הוא קטע אופקי וכן הלאה עד שמגיעים לצלע של משושה. 
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לכן, יש 3 כיוונים אפשריים לצלעות ומקביליות מתחלקות באופן טבעי ל- 3 סוגים: כאלה שצלעותיהם בכיוון ראשון ושני, כאלה שצלעותיהם בכיוון ראשון ושני, כאלה שצלעותיהם בכיוון ראשון ושלישי וכאלה שצלעותיהם בכיוון שני ושלישי.
נתאר לעצמנו, שתמונה זאת הי היטל של מערכת תלת ממדית של לוחות מלבניות, שהולכות ב-3 כיוונים מאונכים ומחוברות בינם. (הקוראים מוזמנים להפיל את הדמיון וראות את זה בעיני רוחם. התמונה יכולה לעזור.) אז כמובן ללוחות אלה שטח שונה מהשטח של היטל, אבל פי מקדם קבוע.אם ביימו מטילים את התמונה על כל אחד מ-3 כיוונים אלה, היינו מקבלים ריבוע זהה. לכן סכום השטחים של מלבנים (או מקביליות בתמונה) מכל סוג שווה. ולכן גם כמות של מקביליות מכל סוג זהה, כי מקביליות שווי שטח ויש קשר ישיר בין שטח כולל של קבוצת מקביליות לכמות. לכן הכמות הכוללת מתחלקת ב- 3 באופן טבעי.
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