בעיה 3. סבתא עשתה עוגה. לארוחת ערב יגיעו P או Q אנשים (P ו-Q  מספרים זרים, כלומר, אין להם מחלק משותף מלבד 1).  לאיזה כמות קטנה ביותר של חלקים (לאו דווקא שווים)  מספיק לחתוך אותו, כדי שבכל מקרה היא תוכל לחלק אותו בצורה שווה לכל האורכים?
תשובה: 1- Q+P
פתרון: ברור כיצד לעשות 1- Q+P חלקים: בהתחלה חותכים בזוויות P/3600.N ואחרי זה בזוויות Q/3600.N. החתך בזווית 0 הוא משותף, לכן אנחנו חוסכים חתך אחד מתוך P+Q.
עכשיו נשאר להוכיח, שסבתא אף פעם לא תוכל להמציא שיטה לחתוך את העוגה ל 2- Q+P חלקים. נניח שהיא המציא שיטה כזאת. נניח שנפח הכולל של עוגה הוא 1. את החלקים האלה אפשר לחלק ל"חבילות" למקרא שיגיעו P אורחים, ואז "חבילות" יהיו P/1 ול- Q "חבילות" בנפח Q/1. נעשה את שני החלוקות האלה ואז נרשום (מחשבתית) על כל חלק את מספר ה"חבילה" של נפח P/1 ואת מספר ה"חבילה" בנפח Q/1 אליה הוא משתייך.
עכשיו נעביר מספר חלקים לצלחת נפרדת בצורה כזאת: בהתחלה נעביר לשם חלק אחד (כלשהו). אחר כך נעביר לשם כל פעם חלק ששיך לאותה "חבילה" (של נפח P/1 או של נפח Q/1, לא משנה) כמו אחד החלקים שנמצאים כבר בצלחת. בהתחלה החלק שנמצא בצלחת משתייך לשתי חבילות (אחת של נפח P/1 ואחת של נפח Q/1), וכל פעם שאנחנו מעבירים לשם חלק מהעוגה, הוא מתייחס לחבילה אחת (או שתיים) שכבר חלקים מסוימים שבצלחת מתייחסים אליה ואולי לחבילה אחת חדשה (או שלא משתייך לחבילות חדשות). אז, גם אם נצליח להעביר לשם את כל החלקים, הם יתייחסו לפחות מאשר P+Q חבילות (2 +  3-P+Q). 
לכן לא נצליח להעביר לשם את כל החלקים. כלומר, נצטרך לעצור באיזשהו שלב. בשלב זה על הצלחת לא יהיו כל החלקים, אבל הם ייצרו מספר של חבילות שלמות גם של נפח Q/1 וגם של נפח P/1 (אחרת היינו יכולים להעביר לשם עוד. ואז הנפח הכולל בצלחת יהיה Q/N = P/M וקטן מ-1 (כאשר M ו- N  שלמים. לכן M < P. נכפיל את שני האגפים ב- Q, נראה ש- P/MQ שלם. כלומר MQ  מתחלק ב-P אבל Q זר ל-P  ולכןM  מתחלק ב- P אבל M<P וזו סתירה. לכן זה לא יתכן.
