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בעיה 2. אם מסובבים את הריבוע ב- 450 יחסית למרכזו, אז צלעותיו של הריבוע המסובב יחלקו את צלעות הריבוע ל-3 קטעים. היחסים בין הקטעים האלה הם a:b:a (קל לחשב אותם). עכשיו ניקח מרובע כלשהו, ונחלק את כל צלעותיו ל-3 קטעים ביחס של a:b:a ונעביר ישר דרך כל זוג של נקודות החלוקה, שסמוכות לקודקוד כלשהו. 

הוכח ששטח המרובע שחסום ע"י 4 ישרים אלה שווה לשטח המרובע המקורי.

פתרון. יהיו A, B, C, D קודקודי המרובע המקורי, O – נקודת חיתוך האלכסונים, KLMN- המרובע החדש שנוצר מ- 4 ישרים,  P, Q, R, T נקודות החיתוך של צלעותיו אם אלכסונים (ראה ציור). אנחנו לא נזהם את הציור בעוד 8 אותיות עבור נקודות שמחלקות את הצלעות ביחס של a:b:a, למרות שנקודות אלה קיימות בציור, אבל נקודות החיתוך הסמוכות לקודקוד B ייקראו X ו-Y(ראה ציור).
BY/BC=BX/BA, ולכן משולשים ABC ו- XBY דומים, לכן AC מקביל ל- XY, כלומר AC מקביל ל- KL. 
באותה דרך אפשר להוכיח ש- AC מקביל ל- MN וש- BD  מקביל ל- ML ול- KN. לכן KLMN מקבילית, וזווית בין צלעותיו שווה לזווית בין AC ו- BD. את הזווית הזה נסמן ב- α. אז, שטח של מקבילית KLMN הוא KL.LM.sin(α) ושטח של מרובע ABCD הוא AC.BD.sin(α)/2. לכן היחס בין שני השטחים הוא (AC.BD) / (2.KL.LM) .
מהמקבילות של XY ו- AC ומשפט תלס OQ : OB = (a+b) : (a+b+a). באותה שיטה מוכיחים ש  OP:OA=OR:OC=OT:OD = (a+b) : (a+b+a) נסמן k = (a+b) : (a+b+a). אז k הוא קבוע, שלא תלוי בכלום. ואז נקבל: LM=QT=OQ+OT=k(OB+OD)=k.BD. באותה דרך בדיוק רואים: KL=PR=OP+OR=k(OA+OC)=k.AC. ובכן, היחס בין השטחים הוא (AC.BD)/ (2.KL.LM) = (AC/KL)(BD/LM)/2 = k2/2.

כלומר, היחס בין שטחים של ABCD ושל KLMN הוא קבוע עולמי, שלא תלוי בצורת המרובע. עבור ריבוע הוא 1. לכן הוא תמיד 1.

