בעיה 4. על הקליפה הכדורית מסומנות 5 נקודות, שאף שלוש מהן לא נמצאות על מעגל גדול. (מעגל גדול זה המעגל של החיתוך בין קליפה הכדורית למישור שעובר דרך מרכזה.  שני מעגלים גדולים נקראים שקולים, אם אפשר להעביר אחד לשני באמצעות הזזה רציפה כך שבאף רגע המעגל הגדול שנוצר לא יעבור דרך נקודה מסומנת. (במהלך הזזה רציפה, המעגל תמיד נשאר מעגל גדול).
1) כמה מעגלים לא שקולים, שלא עוברים דרך נקודות מסומנות, אפשר לצייר?

2) אותה שאלה עבור N נקודות.
פתרון. אנחנו נגיד, שזוג של נקודות מנוגדות על הקליפה הכדורית מתאים למעגל גדול, אם הישר שעובר דרך שני נקודות אלה מאונך למישור שעובר דרך המעגל הגדול. כך, יש התאמה בין זוגות של נקודות נגדיות למעגלים גדולים.
אנחנו משאירים לקורה בתור תרגיל שאם מעגל גדול A מכיל (ואז גם נקודה P ונקודה שמנוגדת לה Q) אז זוג הנקודות שמתאימות לA מוכל במעגל גדול שמתאים לנקודת P  ו- Q. 

הזזה רציפה של מעגל גדול מתאימה להזזה רציפה של זוג נקודות נגדיות. ובכן, נצייר לכל נקודה מסומנת מעגל גדול שמתאים לה ולנקודה נגדית. חמש או N מעגלים אלה יחלקו את הכדור ל- M אזורים. נקודות ששייכות לאותו אזור, או לאזורים מנוגדים, מתאימים לאזורים שקולים. לכן  הכמות של מעגלים לא שקולים שווה לחצי מכמות האזורים, כלומר 2/M.
עכשיו נחשב את M בהינתן N. מהתנאי שאף 3 נקודות לא נמצאות על מעגל גדול, אפשר להסיק שאף ק מעגלים מתאימים לא נחתכים בנקודה אחת. לשני מעגלים גדולים יש שני נקודות חיתוך. לכן, כאשר יש כבר K מעגלים ומוסיפים מעגל נוסף, אז יש לה K2 נקודות חיתוך עם מעגלים אחרים. לכן נוספות K2 קשתות. לכן כמות האזורים גודל ב- K2. 

בהתחלה, כאשר יש מעגל אחד, יש 2 אזורים. לכן, אם יש N מעגלים, אז יש 2+2(1+2+3+4+…+(N-1))=2+N(N-1)=N2-N+2 אזורים.
לכן, בסה"כ יש N(N-1)/2+1=(N2-N)/2+1 מעגלים שונים.
במקרה פרתי של 5=N יש 11 מעגלים.

