2. האם אפשר לחלק מישור למצולעים, שכל אחד מהם עובר לעצמו בסיבובים של 7/°360 מסביב לנקודה מסוימת, וכל הצלעות של כל המצולעים גדולים מסנטימטר? 

(מצולע זה צורה מישורית שחסומה ע"י קו שבור סגור שלא חותך את עצמו, לאו דבקה קמור)
תשובה. כן!

פתרון. 

בהינתן שני מצולעים משוכללים בעלי 7 צלעות כל אחד, שהמצולע הגדול הוא גדול פי 100 מהמצולע הקטן, אפשר לבנות צורה שנקרא לה כוכבית. בונים אותה כך: ליד כל זווית של מצולע גדול מציירים מצולע ששווה למצולע הקטן שיש לו זווית משותפת אם המצולע הגדול. אחרי זה גוזרים את המצולעים הקטנים ומקבלים צורה שנקרא לה כוכבית. 
כוכבית עוברת לעצמה כאשר מסובבים אותה ב-7/°360 מסביב למרכז של מצולע גדול. בנוסף, מ-7 מצולעים משוכללים וכוכבית אפשר להרכיב מצולע משוכלל.

נבנה דוגמה. נצייר במישור מצולע משוכלל בעל 7 צלעות באורך 2 כל אחד. נצייר מצולע משוכלל גדול פי 100 בעל 7 צלעות שיש לו זווית משותפת עם המצולע הקודם, ונחלק אותו לכוכבית ועד 7 מצולעים משוכללים.
אחרי זה נצייר מצולע משוכלל עוד יותר גדול פי 100 מהמצולע הקודם, שיהיה להם זווית משותפת, ונחתוך אותו לכוכבית, 6 מצולעים חדשים ששווים למצולע שהיה כבר בציור והמצולעים שכבר היו בציור.

נחזור על הפעולה הזאת אינסוף פעמים, רק שבצעדים הזוגיים הזווית המשותפת תהיה הזווית העליונה ובצעדים האי-זוגיים הזווית המשותפת תהיה הזווית התחתונה. האורכים של הצלעות כל הזמן עולים, לכן המישור יהיה מחולק בהתאם לדרישות.

לא בא לי לצייר ציור (הקוראים מתבקשים להפעיל דמיון או לצייר לבד).
