5. יהיה M מרכז הכובד של משולש ABC. 
סיבוב ב-°120 מסביב לנקודה M מעביר נקודה B לנקודה P. 
סיבוב באותו כיוון ב-°240 מעביר נקודה C לנקודה Q. 

הוכח כי משולש APQ משוכלל, או שנקודות A, P, Q מתלכדות.
פתרון ראשון. 

אם המשולש APQ משוכלל, אז הזוויות בין ווקטורים AP ו-AQ שווה ל-°60 והם שווים באורכם. כלומר הזווית בין AP ו-QA שווה ל-°120 והם שווים באורכם. גם כאשר הנקודות האלה מתלכדות התנאי מתקיים. 

גם ההפך נכון - אם הזווית בין AP ו-QA שווה ל-°120 והם שווים באורכם אז משולש APQ משוכלל, או שנקודות A, P, Q מתלכדות. לכן התנאי שצריך לבדוק אותו הוא : סיבוב ב-°120 מעביר ווקטור QA לווקטור AP.
נבחר מערכת צירים כך שנקודה M תהיה ראשית הצירים. אז כל נקודה הופכת לווקטור. M=0. לכן (A+B+C)/3=0. לכן גם A+B+C=0, ז.א. A = – (B+C).

סיבוב ב-°120 מסביב לנקודה M באותו כיוון שעשינו את כל הסיבובים האחרים מעביר נקודה C לנקודה שנסמן אותה T. אז נקודות C, T, Q יוצרות משולש משוכלל שמרכזו M ולכן Q+T+C = 0.
סיבוב ב-°120 מסביב לנקודה M באותו כיוון שעשינו את כל הסיבובים האחרים מעביר נקודה P לנקודה שנסמן אותה S. אז נקודות S, P, B יוצרות משולש משוכלל שמרכזו M ולכן B+P+S = 0.

QA = A – Q = – (B+C) + (C+T) = T – B
AP = P – A = – (B+S) + (B+C) = C – S
אבל סיבוב ב-120 מעלות מסביב ל-M מעביר C ל-T ומעביר S ל-B. לכן הוא מעביר C – S אל T – B.מש"ל.
פתרון שני. נבדוק את התנאי סיבוב ב-°120 מעביר ווקטור QA לווקטור AP בדרך אחרת (בפתרון הראשון הוסבר למה זה הדבר הנכון). נגיד שכל הנקודות הן לא רק ווקטורים, אלה מספרים מרוכבים. 
קיים מספר מרוכב נוסף Z שכפל ב-Z מגדיר °120 מסביב לנקודה M=0, וסיבוב באותו כיוון ב-°240 מוגד ע"י כפל ב- 2Z. בעצם Z זה מספר מרוכב שמקיים Z3=1 אבל Z הוא לא 1. מזה קל לראות כי Z2+Z+1=0 (בשביל להוכיח את זה, יש להכפיל את הזהות ב- Z–1). ואז מוצאים ש 
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 כאשר הסימן הוא תלוי בכיוון של הסיבוב.
אז P=Z∙B, וגם Q=Z2∙C. נזכיר ש- A = – (B+C)  לכן 

AP = P – A = Z∙B – A = Z∙B+B+C = C – Z2∙B

ולכן

QA = A – Q = – (B+C+ Z2∙C) = Z∙C– B = Z∙C – Z3∙B = Z∙(C – Z2∙B)= 

= Z∙AP
כלומר, סיבוב ב-°120 מעביר ווקטור QA לווקטור AP.
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