2. במשולש ישר זווית AB , AC ניצבים, AC > AB. על הצלע AC בוחרים נקודה Е, ועל הצלע BC נקודה D, כך ש- AB=AE=BD. הוכח כי משולש ADE  ישר זווית אם ורק אם הצלעות של משולש ABC הם ביחס 3:4:5.
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פתרון.

D נמצא על המעגל שמרכזו B ורדיוסו AB. המשולש ADE הוא ישר זווית אם ורק אם D נמצא גם על המעגל שקוטרו AE (מרכזו K שהוא אמצע AE ורדיוסו 2/AB). 
הקטע AB מגדיר את הנקודה E, ואת שני המעגלים (אם קובעים גם את כיוון הקרן AC – ימינה או שמאלה), ולשני מעגלים יש רק שני נקודות חיתוך, שאחד מהם A, לכן גם נקודה D מוגדרת ביחידות ואז גם נקודה C – הרי היא חיתוך של BD והאנך ל-AB ב-A. לכן, התנאי שלנו מגדיר משולש יחיד לכל קטע AB, כלומר היחסים בין הצלעות מוגדרים ביחידות (הרי משיקולי דמיון, היחסים לא תלויים גם באורך של AB). נשאר רק לחשב את היחסים במצב זה, וזה לא קשה.
במקרה שלנו, KABD הוא דלתון (הרי A סימטרי ל-D יחסית ל-BK, בגלל שני מעגלים). נסמן ב- ( את הזווית מול צלע 1 במשולש ישר זווית שהניצבים שלו הם 1, 2, ונסמן ב- ( את הזווית מול צלע 4 במשולש 3, 4, 5.
(=(ABK, BK – חוצה זווית של (ABD, לכן 2(=(ABD=(ABC. 
ובכן, הוכחנו שמשולש ADE הוא ישר זווית אם ורק אם 2(=(ABC, אבל היינו צריכים להוכיח "אם ורק אם (=(ABC". סיום ההוכחה נובע מ- 
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טענה 2(=(. 
זו טענה פשוטה ויפה, לכן נראה לה 3 הוכחות:
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הוכחה ראשונה: נתבונן בציור מצד שמאל, שצויר על דף משובץ. (=(MKN, (=(PKQ, לפי הגדרה, וגם משולש KLN הוא משולש ישר זווית שיחס הניצבים שלו הו 2, לכן (=(LKN, אבל (MKN= (PKQ+(LKN.
הוכחה שנייה. יהי KNM משולש KM=3, MN=4, KN=5. יהיהI  מרכז של מעגל החסום, ונקודות ההשקה שח מעגל חסום אם MN, KN, MK הן E, F, G. 

אז EN=FN, KF=KG, MG=ME, ומרובע EMGI ריבוע. לכן 2∙IG = MG + ME = MK + MN – KN = 3 + 4 – 5 = 2  , לכן IG=1,

 KG=MG – 1=2. לכן (=(GKI, אבל הרי KI הוא חוצה זווית של (=(MKN.
הוכחה שלישית. 
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