6. רוחב של נהר ארוך שווה לקילומטר. זה אומר, לפי ההגדרה, שמכל נקודה של כל חוף אפשר להגיע בשחייה לחוף הנגדי, כאשר עוברים בשחייה מרחק שלא עולה על קילומטר. 

האם ספינה יכולה לעבור לאורך הנהר כך שבכל רגע המרחק מהספינה לכל חוף לא יעלה על:

א. 700 מטר?

ב. 800 מטר?

תשובה. א. לא תמיד. ב. כן.

פתרון.
א. ניקח נהר דק מאוד (שני חופים מקבילים במרחק של מטר) שבאמצע שלו יש  אגם מעגלי שהרדיוס שלו 720 מטר. אז המרחק מכל נקודה של קשט אחת לקצוות של קשת נגדית אינה עולה על חצי מטר ועוד קוטר המעקל חלקי 
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, וזה קטן מקילומטר. לכן רוחב האגם בסדר.
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אבל בדרך אנחנו צריכים לחתוך את הקוטר של הנהר שמאונך לכיוון של הנהר (AB בציור) ואז נהיה במרחק של לפחות 720 מטרים מאחד החופים.
ב. ניקח את קבוצת הנקודות במישור שנמצאות במרחק שלא עולה על 800 מהחוף הימני והן לא שייכות לחוף השמאלי. הגבול של התחום הזה יהיה מסלול שלנו.

נניח שזה לא טוב. אז בתוך המסלול שלנו תהיה נקודה O שהמרחק ממנה לכל נקודות של החוף השמאלי גדול מ-800 (ומרחק ממנה לנקודה הכי קרובה של החוף הימני שווה ל-800). נצייר מעגל שרדיוסו 800 מטר מסביב לנקודה O. נצבע את הנקודות של המעגל הזה בשני צבעים בשיטה כזאת. אם נקודת החוף הראשונה שהקרן שיוצא מ-O ועובר דרך הנקודה הזאת הוא החוף הימני, אז צובעים את הנקודה בכתום, ואם בחוף השמאלי אז בכחול. 
בצורה כזאת נצבע את כל המעגל חוץ מאולי 2 נקודות, כי הנהר ארוך. אנו טוענים שבמעגל יש קשת כתום וקשת כחול, כלומר לא יכול להיות שיש קשתות מתחלפות למשל כתום כחול כתום כחול.

אכן נניח שיש שתי נקודות כחולות על המעגל b1, b2 ושני נקודות כתומות 1r, 2r שמפרידות בינם. נלך מנקודה O עד החוף הראשון לפי קרניים שעוברים דרך b1, b2, 1r, 2r והנקודות בהם נפגע בחוף הן 1B, 2B, 1R, 2R בהתאמה. אז נבנה משולש עקום – מ-O נלך בקו ישר עד 1B, אז לפי קו החוף השמאלי נלך עד 2B, ואז לפי קו ישר נחזור ל-O. הקטע של קו החוף השמאלי חייב לעבור מאחורי אחת מהנקודות הכתומות: r1 או r2 הרי אין נקודות של חוף בתוך העיגול. נניח ללא הגבלת הכלליות שזה 1r. אז בעצם הוא אפילו מאחורי 1R כי זאת נקודת החוף הראשונה שרואים מ-O בכיוון של 1r. אז קל לראות שמשולש שבנינו מפריד בין R1 ל- 2R. אבל: אנו יכולים להגיע לפי החוף הימני מ- R1ל-2R. באמצע נצטרך לעבור או דרך 2OB או דרך 1OB או דרך קו החוף השמאלי. אבל אף נקודה באף אחד מהקטעים האלה לא יכולה להיות בקו החוף הימני. סתירה.
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לכן המעגל מורכב מקשת כחולה וקשת כתומה. אחת מהקשתות היא לפחות °180, נגיד שזו קשת כתומה. נסמן את הקצוות של הקשת a, c ואת אמצע הקשת b. נקודות החוף שרואים מO כאשר מסתכלים בכיוון של a, b, c בהתאמה הם A, B, C. אף נקודה של החוף הנגדי לא נמצאת בתוך המעגל שמרכזו ב-O, ואף נקודה של החוף הנגדי לא נמצאת במשולש העקום שצלעותיו OA, OC וקטע של חוף מ-A עד C. לכן הנקודות הכי קרובות ל-B של החוף הנגדי שיכולות להיות הם a או c או אפילו נקודות רחוקות יותר, ואז יוצא שהמרחק הוא לחות 
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 וזה יותר מ-1000 וזה אומר שרוחב הנהר גדול מקילומטר.
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