4. מצולע קמור בעל 1993 צלעות נחתך למצולעים קמורים בעלי 7 צלעות כל אחד. נתון, שאף קודקוד של משולשים בעלי 7 צלעות לא נמצא בתוך צלע של מצולע בעל 1993 צלעות.

יש להוכיח שאפשר למצוא 4 קודקודים רצופים של המצולע הגדול ששייכים לאותו מצולע בעל 7 צלעות.

פתרון. הזווית של מצולע משוכלל בעל 7 צלעות גדול מהזווית של משושה משוכלל שזה °120. היות וסכום הזוויות במצולע בעל 7 צלעות זה קבוע עולמי, אז הזווית הממוצעת במצולע בעל 7 צלעות עולה על 120 מעלות. לכן גם הזווית הממוצעת של כל הזוויות של מצולעים בעלי 7 צלעות שבציור גדולה מ-120 מעלות.

הזווית הממוצעת של הזוויות שנפגשות בנקודה פנימית של מצולע אינה עולה על °120. הרי אם נפגשים בנקודה 3 זוויות אז זה בדיור °120, ואם יותר אז הממוצע אפילו קטנה יותר. ואם אותו קודקוד נמצא על צלע של מצולע אחר, ונפגשים בו לפחות 2 זוויות, אז הממוצע של זוויות באותו קודקוד אינה עולה על °90 מעלות אפילו. 

לכן זווית ממוצעת של זוויות שנמצאים בקודקודים של במצולע הגדול עולה על °120. 

כל זווית של המצולע הגדול קטנה מ-°180. זווית כזאת יכולה להכיל כל כמות של זוויות של משולשים קטנים החל מ-1. אם יש שני קודקודים רצופים שמכילים זווית אחד בדיוק אז שניהם ועוד 2 קודקודים שלידם אלה 4 קודקודים רצופים ששיכים לאותו מצולע קטן.
אם אין שני קודקודים כאלה, אז ממוצת הזוויות של מצולעים קטנים בשני קודקודים סמוכים תמיד קטנה מ-°120 (כי סכומם קטן מ-°360 ויש לפחות 3 זוויות שם). 

לכן גם ממוצע של זוויות ליד הקודקודים קטנה מ-°120 וגם של הזוויות הפנימיות אינה עילה על °120 ולפיכך ממוצע של כל הזוויות של מצולעים קטנים אינה עולה על °120 וזה לא יתכן. מש"ל.
הערה. אולי יש קוראים שחושבים לעצמם: "אין מצב שיחלקו מצולע בעל 1993 צלעות למצולעים בעלי 7 צלעות". אז הם לא צודקים.
