7. נתבונן במצולע כלשהו (לאו דווקא קמור) 
א. האם תמיד יש מיתר שמחלק את השטח שלו לשני חלקים שווים? 
ב. הוכח שקיים מיתר שמחלק אותו לשני חלקים ששטח של כל אחת מהם גדול מ- 1/3 של השטח הכולל של המשולש. 
ג. האם אפשר בסעיף ב' להחליף את המספר 1/3 במספר גדול יותר?
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א. ג. תשובות: לא ולא. 

פתרון. נתבונן בדוגמא בציור. יש 3 חדרים גדולים באותו גודל, ופרוזדור צר שמחבר אותם. 

קל לראות שעבור כל מיתר שיחלק את אחד חדרים כלשהו לשני חלקים, אז שני חדרים אחרים יצטרפו לותו חלק. 
אותו דבר נכון לכל מיתר שנמצא בפרוזדור. היות ושטח של פרוזדור קטן יחסית לשטח החדרים, אז לא משנה איך נעביר מיתר, אחד החלקים יהיה כמעת שני שליש מהכל.

ב. קיימים מספר סופי של קטעים שמחברים זוג של קודקודים, וקיימים מספר אינסופי של כיוונים במישור, לכן אפשר לסובב את הציור כך שלא תהיינה שתי נקודות על אותו קו אופקי.

נתחיל מהנקודה התחתונה, נעביר טיפה מעליה מיתר אופקי, ונרים אותו ברציפות. המיתר יחתוך את הצורה לשני חלקים, שאחד מהם בהתחלה יהיה קטן ויגדל ברציפות, והשני בהתחלה יהיה גדול ויקטן ברציפות. השינוי הרציף יכול לעצור כאשר המיתר האופקי יגיע לקודקוד מסוים.
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במצבים מסוימים, כמו בציור השמאלי, אפשר להמשיך להזיז ברציפות. 
במצב כמו בציור האמצעי אם אנחנו רוצים להזיז אנחנו צריכים לבחור באחד מני שרוולים. אפשר להניח שהחלק שמתחת למיתר קטן משליש, אחרת היינו כבר עוצרים. לכן אחד מהשרוולים גדול משליש.נמשיך להתקדם אם המיתר לתוך השרוול הגדול באותה צורה וכך הלאה עד שהוא יהיה קטן משני שליש. 

המצב כמו בציור הימני דומה למצב כמו בציור המרכזי. נמשיך את המיתר והצורה מתחלק ל-3 חלקים. אם החלק העליון יותר גדול, אז נמשיך להתקדם למעלה, ואם לא, נעבור לשרוול השני ונשנה את כיוון התנועה. בכל מקרה, היות והשרוול הימני   עוד לא הגיע לשליש אז אחד מהחלקים האחרים גדול משליש ולכן אפשר להמשיך את התהליך. 

מצבים מסובכים יותר לא יכולים להיות כי על כל קו אופקי יש רק נקודה אחת.
