7. על ריבוע משובץ 10×10 צריך לצייר צוללות, שהם מלבנים: צוללת אחת 1×4, שני צוללות 1×3, שלוש צוללות 1×2, וארבע צוללות 1×1. אסור שתהיה לצוללות שונות נקודה משותפת. אבל מותר לצמיד סוללות לגבולות הריבוע. יש להוכיח כי

א. אם מציבים את הצוללות בסדר זה (מתחילים מהגדולות) אז תמיד אפשר לסיים את התהליך. אפילו אם בכל שלב דואגים רק למקם את הצוללת הנוכחית ולא דואגים שיהיה מקום לצוללות אחרות שעוד לא צוירו.

ב. אם מציבים את הצוללות בסדר הפוך (מתחילים מהקטנות) אז יכול להיווצר מצב שלא מצליחים למצוא מקום לצוללת מסוימת.
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פתרון. 

ב. קל לצייר דוגמה של לוח (למשל כמו בציור), שבה כבר הצבנו את כל הצוללות חוץ מהצוללת הגדולה 1×4 ואן אף מקום להכניס אותה. בציור שלנו הצוללות הן ריבועים שחורים, וריבועים, ו-X מסמן משבצות שנמצאות ליד ריבועים שחורים ולכן אסור לתפוס אותם. קל לראות שלא נשארו 4 משבצות רצופות שלא סומנו ב-X.
א. ברור שאפשר להציב את הצוללת הראשונה (הכי גדולה). אחר כך אפשר להציב צוללת שנייה, כי אם למשל הצוללת הראשונה אופקית עד עכשיו תפסנו משבצות בשורה מסוימת, וחידה יש רק עוד שני שורות ונשארו 7 שורות פנויות לגמרי. (ואם הצוללת הראשונה הייתה אנכית אז אותו דבר עבור עמודות).
אחרי שהצבנו גם את הצוללת השנייה תפסנו משבצות בעוד 5 שורות לכל היותר. אבל עדיין יש לפחות 2 שורות פנויות לחלוטין, ואפשר למקם באחד מהם את הצוללת השלישית.
עכשיו צריך להוכיח שאפשר למקם צוללות באורך 2. בשביל למקם צוללת בגודל 2 צריך שיהיו 2 משבצות פנויות צמודות. (משבצות פנויות אלה משבצות שהן לא של צוללת ולא ליד צוללות). בתוך הלוח יש 180 קטעים שמפרידים בין משבצות. אנו נגיד שקטע "פנוי" אם שני משבצות שלידו פנויות. בשביל שנוכל להציב צוללת בגודל 2, מספיק שיהיה קטע פנוי אחד.
צוללת בגודל 4 תופסת 7∙6+3∙4 = 45 קטעים כאלה לכל היותר.
צוללת בגודל 3 תופסת 6∙5+3∙4 = 38 קטעים כאלה לכל היותר.

סה"כ 3 צוללות ראשונות יתפסו 121 קטעים מפרידים. לכן אפשר לצייר צוללת רביעית. צוללת בגודל 2 תופסת 5∙4+3∙4 = 31 משבצות, לכן אפשר להציב צוללת חמישית. חמישה צולות ראשונות ביחד עלולות לפי חשבון זה לתפוס 183 קטעים, אבל יש 180 סה"כ לכן עלולה להיווצר בעיה כאשר מנסים להציב צוללת חמישית. 

אבל, אם אחת מהמשבצות התפוסות נמצאת ליד השפה של הריבוע, אז לידה יש קטע שהוא לא מפריד בין משבצות הלוח, למרות שהוא נכנס לחשבון שלנו.
אם יש שני משבצות צמודות ליד השפה של הריבוע אז אפשק למקם את הצוללת השישית. אם לא, אז לפחות כל משבצת שנייה במסגרת תפוסה, לכן ספרנו 19 קטעים מיותרים.לכן יש רק 164 קטעים תפוסים ואפשר לצייר עוד צוללת בגודל 2.
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נשאר למקם 4 צוללות נוספת בגודל 1. ספירה של משבצות תפוסות עוזרת למקם רק 2 מהם.  לכן נשתמש בשיטה אחרת. נדגיש 16 משבצות של הלוח: שגם מספר שורה שלהן וגם מספר עמודה שווה ל- 1, 4, 7 או 10. 
המשבצות שאסור לשים בהן צוללת זה משבצות של הצוללות הקודמות ומשבצות שלידם. לכן, בשביל שלא נוכל לשים צוללת קטנה באף משבצת מודגשת בציור לידה צריכה להיות משבצת של צוללת.

סה"כ לצוללות באורך 2, 3, 4 יש 16 משבצות.
אבל בעצם אפשר להסתכל רק על משבצות שבקצוות של ספינות באורך 3 ו-4, כי כל משבצת שנמצאת ליד צוללת באורך 3 או 4 נמצאת ליד אחת מהקצוות שלה. לכן אפשר להגיד של-6 לצוללת באורך 2, 3, 4 יש 12 משבצות שאסור לנו לתפוס אותם או משבצות לידם. לכן מתוך משבצות המודגשות בציור יש 4 שאפשר לשים בהם צוללת. אחרי שנשים כל מספר של צוללת קטנות מ-1 עד 3 עדיין יהיו לא יותר מאשר 15 משבצות מודגשות שבהם או לידם יש צוללת. 

לכן אנו נצליח להמשיך את התהליך עד הסוף.
