7. צורה Ф היא חיתוך של N עיגולים. מהו המספר הגדול ביותר של צלעות עקומות שיכולות להיות ל- Ф? (צלע עקומה זה חלק מהשפה של Ф ששייך למעגל מסוים, וחסום בשני קצותיו ע"י נקודות חיתוך עם המעגלים האחרים(. 
תשובה. (1 – N)2.

פתרון. קודם כל, קל לבנות דוגמא עבור (1 – N)2. לוקחים עיגול אחד קטן, וחותכים אותו באמצעות 1 – N עיגולים גדולים. בשביל זה בוחרים על העיגול הקטן 1 – N מיתרים קטנים זרים, ומחליפים כל מיתר בקשת של עיגול גדול שמאוד קרוב לו. כל מיתר כזה נותן 2 קודקודים נוספים, סה"כ למצולע העקום יהיו (1 – N)2 קודקודים ואותה כמות של צלעות.

את החלק השני (שיש לא יותר מאשר (1 – N)2 קודקודים) נוכיח באינדוקציה. 

בסיס האינדוקציה ברור: עבור מעגל 1 יש 0 חיתוכים, 0 קודקודים.

כלומר נניח שהוכחנו את זה עבור 1 – N, וצריך להוכיח עבור N.

ניקח את העיגול הכי גדול ונוציא אותו את הרשימה. אנחנו נוכיח, שבמקרה כזה נעלם רק צלע אחד של צורת החיתוך, לכן נעלמים רק שני קודקודים. לכן אפילו אם לא מופיעים קודקודים חדשים, ועבור 1 – N עיגולים אפשר לקבל לא יותר מ-M קודקודים בצורה, אז עבור N עיגולים אפשר לקבל לא יותר מאשר 2+M קודקודים, וזהו. נשאר להוכיח שמעגל הכי גדול עלול לתרום צלע אחד לכל היותר.
הצלעות שנתרמות ע"י מעגל נתון מסוים – זה בדיוק חיתוך בין מעגל נתון לבין חיתוך העיגולים שמוגדרים ע"י מעגלים אחרים. חיתוך בין מעגל לעיגול, אם הוא לא ריק, זה תמיד קשת, הרי שני מעגלים עלולים להיחתך רק בשני נקודות לכל היותר. 

במקרה שהמעגל שלנו הוא המעגל הגדול ביותר, חיתוך שלו עם כל עיגול זו קשת שקטנה ממחצית המעגל. הרי העיגול השני, שהוא או קטן יותר, או באותו גודל ושונה מהעיגול שלנו, לא יכול להכיל שני נקודות מנוגדות על המעגל הנתון.

חיתוך של שני קשתות המעגל ששניהם קטנות ממחצית המעגל הוא ריק או שהוא בעצמו מהווה קשת. לכן גם חיתוך של הרבה קשתות שכולן קטנות ממחצית המעגל הוא ריק או שהוא בעצמו מהווה קשת. לכן חיתוך בין מעגל הגדול לחיתוך של כל העיגולים האחרים הוא חיתוך של חיתוכים בין מעגל הגדול לבין כל העיגולים האחרים וזה קשת בודדת או קבוצה ריקה. מש"ל.
