7. חיילים לקחו למשימה 80 קופסאות של מנות קרב - כולן שונות במשקל ומשקליהן ידועים (קיימת רשימה). לאחר זמן-מה הכתוביות נמחקו ואף אחד, חוץ מהרס"פ, לא זוכר איפה מה. הרס"פ מעוניין להראות זאת לכולם, באמצעות רשימה ומאזניים. למאזניים יש שתי כפות ומחוג שמראה את ההפרש בין המשקלים. הוכח שעבור המטרה הזו: 

א. מספיקות 4 שקילות. 

ב. לא מספיקות 3 שקילות. 

פתרון. א. 34 = 81 > 80 לכן אפשר למספר את הקופסאות ע"י מספרים שיש להם 4 ספרות, שכל ספרה היא 0, 1, או 2. רס"פ ימספר אותם לפי המשקל, מהקל לכבד, וישתמש בכל המספרים חוץ מ-2222.

בשקילה מספר K הוא ישים על המאזניים על הכף השמאלי את הקופסאות שספרה מספר K שלהם היא 0, ועל הכף הימני את הקופסאות שספרה מספר K שלהם היא 2 (ובצד נשארות קופסאות שהספרה ה-K שלהם 1).

נוכיח באינדוקציה, שאחרי שקילה K כולם יצטרכו להסכים אם הרס"פ ש-K ספרות ראשונות במספרים 4-ספרתיים שהוא נתן – נכונות.

בשקילה ראשונה הוא בעצם לקח את ה26 קופסאות הכי כבדות על הכף הימני כנגד 27 קופסאות הכי קלות על הכף השמאלי. לכן הפרש המשקלים בין הכף הימני לכף השמאלי יהיה  ההפרש הגדול ביותר שיכול להיות בין משקל של 26 קופסאות לבין משקל של 27 קופסאות, לכן כולם יסכימו שהחלוקה שהוא עשה לפי ספרה נכונה היא החלוקה שהוא התכוון לעשות, לכן הספרה הראשונה נכונה.

כך גם בשקילה מספר K. לפי 1-K ספרות ראשונות, מספרים התחלקו ל- 1-K3 קבוצות בערך שוות לפי משקל, ואם זה כל החיילים הסכימו. בשקילה K הוא שם בעצם בערך שליש הכבד מכל קבוצה על הכף הימני, ושליש הקל על השמאלי, ולכן הפרש המשקלים (ימני פחות שמאלי) יהיה הכי גדול מבין כל בחירות של קבוצות באותו גודל שיש להן אותה כמות איברים בכל אחת מ- 1-K3 קבוצות, לכן הם יצטרכו להסכים שגם ספרה מספר K נכונה.
ב. נניח רס"פ ביצעה רק 3 שקילות, וחייל בעייתי מסוים רושם את תוצאות השקילות (בתור עונש). הוא רושם אותם כך: על כל קופסה שנמצאת על הכף השמאלי הוא רושם 0, על כל קופסה שנמצאת על הכף הימני הוא רושם 2, ועל כל קופסה שנשארת מחוץ למאזניים הוא רושם 1.בסופו של דבר על כל קופסה מתקבל מספר תלת ספרתי שספרותיו 0, 1 או 2. יש רק 27 = 3 . 3 . 3 מספרים כאלה, לכן יהיו הרבה קופסאות שיש להן אותו מספר. 

על כל קופסאות שקבלו אותו מספר, הרס"פ אולי יודע איזה כבדה יותר, אבל בלי שקילה נוספת הוא לא יוכל להסביר זאת לאחרים, כי אי אפשר להבדיל אותם על סמך השקילות שנעשו.
