4. במדינה רחוקה מאוד לבן-אדם יש זכות להתקבל לעבוד במשטרה אם הוא יותר גבוה מאשר 80% מהשכנים שלו. כדי להוכיח שיש לו זכות להתקבל למשטרה בן-אדם אומר מספר R (רדיוס), ואז כל מי שגר במרחק שקטן מ-R מהבית שלו נחשב שכן שלו (כמובן, צריך שיהיה לו מספר גדול מ-0 של שכנים ברדיוס זה).

באותה מדינה רחוקה מאוד בן-אדם יכול לקבל פתור מהצבא אם הוא נמוך מאשר 80% מהשכנים שלו.

הגדרה של שכנים דומה להגדרה של המשטרה – בן-אדם אומר מספר r, וכל מי שגר במרחק שקטן מ-r ... 

אבל R יכול להיות שונה מ-r אצל אותו בן-אדם. 

האם יתכן שבמדינה הזאת 90% מהאוכלוסייה יכולים להתקבל למשטרה אבל 90% מהאוכלוסייה קיבלו פתור מהצבא?

(כל איש גר בנקודה מסוימת של המישור.)
תשובה: כן, זה יתכן.
פתרון. אנחנו נסביר כיצד לארגן כזה סידור.

קודם כל, נחשוב על תת-קבוצה של N אנשים. אנחנו נסביר, כיצד לישב אותם כך שחוץ מבן-אדם הכי גבוה כל אחד יוכל לקבל פתור מסוים. לסידור כזה נקרא "כפר". כדי לקבל דבר כזה, אנחנו נארגן את כולם על ישר אחד, מהגבוה ביותר עד הנמוך ביותר לפי הגובה, כך שהמרחקים הולכים וגדלים (2 מטרים, 3 מטרים, 4 מטרים, ...). אז השכן הכי קרוב של כל אחד יותר גבוה ממנו, לכן אם נבחר רדיוס כך שמעגל יכיל שכן אחד בדיוק, אז 100% שכנים יהיו יותר גבוהים ממנו.

יחד אם זאת, אם מרחק בין כפר לבין כל בן אדם מחוץ לכפר גדול יותר מכל המרחקים בתוך הכפר, אז 20% יוכלו גם להתקבל למשתרה.

אנחנו גם יכולים לארגן את האנשים בצורה הפוכה, כאשר המרחקים יגדלו מהנמוך לגבוה, ואז כולם חוץ מאחד יוכלו להתקבל למשטרה. להתיישבות כזאת נקרא "כפר הפוך".

נניח שבמדינה יודעים למדוד גובה בדיוק רב, כך שאין 2 אנשים בדיוק באותו גובה.

נחלק את האוכלוסייה ל-3 חלקים: 20% של אנשים גבוהים ביותר, 20% של אנשים נמוכים ביותר , ו-60% שבאמצע. 

ניישב את 20% של האנשים הגבוהים בכפר שנמצא בקצה הדרומי של המדינה, 

את 20% של האנשים הנמוכים בכפר הפוך שנמצא בקצה הצפוני של המדינה, ואת השאר נישב בחלק המרכזי של המדינה, באזור שכל המרחקים בו קטנים משמעותית מהמרחקים לשני הכפרים הרחוקים. אז בכפר ראשון כולם יכולים להתקבל למשטרה (אם ניקח רדיוס גדול מאוד, כך שכל המדינה תהיה בתוך העיגול), וכולם חוץ מאחד לקבל פתור מצבא, ובכפר השני הכל הפוך. לכן שני הכפרים נותנים 40% פחות איש אחד שיכולים להתקבל למשטרה  ואותה כמות של אנשים שיכולים לקבל פתור מצבא.
את החלק המרכזי של 60% גם נחלק ל-3 חלקים: 20% של אנשים גבוהים ביותר, 20% של אנשים נמוכים ביותר , ו-60% שבאמצע, וגם פה נבנה כפר אחד של אנשים גבוהים, כפר הפוך של אנשים נמוכים, ושטח באמצע עבור 60% של 60%.

גם את החלק המרכזי של החלק המרכזי נארגן באותה צורה וכך הלאה. 

את החלק המרכזי של החלק המרכזי של החלק המרכזי של החלק המרכזי נחלק לשני חלקים: חצי של אנשים גבוהים יותר נישב בכפר רגיל, וחצי של אנשים נמוכים יותר נישב בכפר הפוך. אז את בכפר של נמוכים כולם חוץ מאחד יוכלו להתקבל למשטרה, ובכפר של הגבוהים 20% של אנשים הכי גבוהים מתוך האוכלוסייה הכוללת של שני הכפרים, סה"כ 70% של שני הכפרים פחות איש אחד, ואותו דבר בקש לצבא. 
סה"כ, אם ביצענו את החלוקה ל-3 חלקים N פעמים ובסוף גם חלוקה לשני חלקים, אז כמות האנשים שעלולים לא להתקבל למשטרה היא 0.6N.0.3 מהאוכלוסייה ועוד  N+1אנשים, ואותה כמות של אנשים שלא יקבלו פתור מהצבא. למשל, כבר אם ניקח מדינה של 10.000 (כדי שאחוזים יצאו שלמים) ונעשה חלוקה 3 פעמים ל-3 חלקים, אז כמות של אנשים שלא יתקבלו למשטרה זה רק
63.3+4 = 652 וזה פחות מ-10%. 
