2. נתונים 25 גושי גבינה צהובה בעלי משקלים שונים. האם תמיד אפשר לחתוך אחת הגושים ל-2 ולשים את הגבינה ב-2 שקיות כך שבשניהם יהיה משקל זהה ומספר גושי גבינה זהה?

פתרון ראשון. נמיין את הגושים לפי המשקל, מהקל לכבד.

נתחיל לסדר אותם בשני שקיות. בכל פעם ניקח שני גושים הכי קלים מאלה שנשארו, ונוסיף את הגוש הקל יותר לשקית הכבדה יותר, ואת הגוש הכבד יותר לערמה הקלה יותר.

אחרי כל צעד כזה הפרש בין משקלי השקיות יהיה קטן יותר מאשר משקל של אחד הגושים. את זה קל להוכיח באינדוקציה. בהתחלה הפרש בין משקלי שני שקיות שווה להפרש בין שני גושים. אחרי כל פעולה, אם השקית שהייתה יותר כבדה עדיין יותר כבדה, אז הפרש המשקלים רק ירד. אם התפקידים של שקיות התחלפו, אז עכשיו הפרש המשקלים קטן יותר מאשר הפרש בין משקלי שני הגושים האחרונים. 

ובכן בסוף, אחרי שנמיין 12 זוגות של גושים ויישאר רק הגוש הכבד ביותר, משקלו יהיה יותר גדול מאשר הפרש בין משקלי שני השקיות. לכן אפשר לחלק אותו לשני חלקים שהפרש משקליהם שווה להפרש משקלי השקיות, ולשים חלק הקל בשקית הכבדה, ואת החלק הכבד בשקית הקלה. 
פתרון שני. נסדר את הגושים לפי המשקל

A<B<C<…<U<V<W<X<Y
חוץ מהגוש האחרון, נשים את כל הגושים האי-זוגיים בשקית ראשונה, ואת הזוגיים בשנייה. משקל השקית הראשונה A+C+… +U+W והשנייה B+D+…+V+X. 

השנייה יותר כבדה כי B>A , D>C , … V>U , X>W 
מצד שני, אם נוסיף לשקית הראשונה את הגוש האחרון, Y, אז השקית הראשונה תהיה יותר כבד הרי B<C , D<E, … , U<W , X<Y. לכן הפרש המשקלים בין שני השקיות קטן מהמשקל של הגוש האחרון, ואפשר לחלק את הגוש האחרון בין שני השקיות כך שיתקבלו משקלים שווים.
