5. ציפי המציאה צופן, בו כל אות מוחלפת במילה באורך של 15 אותיות לכל היותר. צופן נקרא טוב, אם כל מילה ניתנת לפענוח מההצפנה שלה. בועז בדק באמצעות מחשב, שאם מצפינים כל מילה באורך של לא יותר מאשר 10000 אותיות, אז אפשר לפענח את המילה ביחידות. 

האם מזה אפשר להסיק, שהצופן טוב?

(באלף-בת 22 אותיות, כשאומרים "מילה" מתכוונים לסדרת אותיות כלשהי, לא משנה אם יש לה משמעות.) 

תשובה. כן

פתרון. נניח שהצופן לא טוב. אז קיימת מילה מוצפנת שאפשר לפענח אותה בשני דרכים שונות. ניקח מילה מוצפנת קטנה ביותר שאפשר לפענח בשני דרכים.
בכל פענוח מפרידים את המילה לרצפים של 12 אותיות לכל היותר, כאשר כל רצף מצפין אות. נצייר קווי הפרדה אדומים שמפרידים את המילה המוצפנת לפי אותיות של פענוח הראשון, וקווי הפרדה כחולים שמפרידים את של הפענוח השני.

אם קוו הפרדה אדום כלשהו מתלכד עם קו הפרדה כחול, אז אפשר לחתוך את המילה המוצפנת לשני חלקים, שכל חלק אפשר לפענח גם לפי שיטה ראשונה וגם לפי שיטה שנייה. הפענוח עבור אחד החלקים יהיה שונה בשני השיטות. לכן המילה שנבחרה לא הייתה מילה הכי קצרה שנבחרה, בניגוד להנחה.
ובכן, קווי הפרדה אדומים לא מתלכדים עם הכחולים. כל קו כחול חותך הצפנה של אות בשיטה הראשונה לשני חלקים. אבל יש לפחות 10000 קווים כחולים (כי בועז בדק שהצפנת מילים של פחות מ-10001 אותיות נותנת מילה שניתנת לפענוח יחיד. כל קו כחול מחלק אחד מ-22 אותיות לפי פענוח ראשון (של קווים אדומים) לשני חלקים, באחת מ-14 מקומות אפשריים לכל היותר, סה"כ יש רק 22·14 שזה 308 דרכים שונות לפצל הצפנה של אות לשני חלקים. לכן יש  הרבה (מעל 30) אותיות זהות לפי פענוח אדום שקווי הפרדה כחולים מחלקים אותם באותה צורה בדיוק. 

נבחר 3 קווים מפרידים כחולים כאלה, A , B , C שמפרידים הצפנה של אותיות זהות לפי פענוח אדום באותה צורה. נשים לב שאפשר למחוק את כל החלק של המילה המוצפנת בין A ל-B ואפשר יהיה לפענח את המילה בשני השיטות (כי בשיטה הראשונה התחלה וסוף של אותו אות מודבקים). כמובן, יכול להיות ששיטות פענוח שונות יהפכו לזהות כאשר נמחק את החלק בין A ל-B. 
אבל, אם נמחק את החלק בין B ל-C אז גם נקבל מילה שניתנת לפענוח בשני השיטות. אם שוב נקבל ששני השיטות זהות, בהנחה ש-B היה בין A ל-C, אז שתי שיטות הפענוח היו זהות מלכתחילה. סתירה.
