5. פאות הקוביה נצבעו בשחור ולבן. גודל הפאות זהה לגודל המשבצת של לוח שח. את הקוביה העמידה על לוח שח וגלגלו כך, שהיא עברה על כל משבצת פעם אחד בדיוק.

האם יתכן, שבכל רגע הצבע של משבצת עליה עמדה הקוביה היה זהה לצבע של הפאה שנגעה בלוח?

תשובה. לא.
פתרון. אם זה היה כך, אז לא יתכן שהיו במסלול של קוביה "פניות פרסה", למשל קדימה-שמאלה-אחורה או קדימה-ימינה-אחורה. כי אחרי פניית פרסה הקוביה עומדת על אותה הפאה שלפני 3 מהלכים אבל על משבצת בצבע אחר. 

אנחנו נוכיח, לאומת זאת, שאכן היו פניות פרסה, ובכך נפתור את השאלה.

נסמן את כל קודקודים של הריבועי המשבצות. נסמן בטוש אדום את כל הצלעות של ריבועי המשבצת שקוביה לא התגלגלה מעליה. אם יש קודקוד פנימי של הלוח שממנו רוצה רק קו אדום אחד, זאת אומרת שמסביב לקודקוד הזה התבצעה פניית פרסה, ואז סיימנו. 
לכן נשאר להוכיח שיש קודקוד פנימי שאליו מחובר בדיוק קו אדום אחד. ברור שלא קיים קודקוד פנימי של לוח שמחובר ל-0 קווים אדומים, אחרת הקוביה הייתה הולכת מסביב לקודקוד הזה במעגל ולא מגיע לנקודות האחרות של הלוח. נניח שאין גם פנימי שאליו מחובר בדיוק קו אדום אחד, לכן בכל קודקוד פנימי נפגשים לפחות שני קווים אדומים. ברור גם שיש קודקוד על ההיקף של הלוח שמחובר באמצעות קוו אדום לקודקוד פנימי, אחרת הקוביה הייתה מתגלגלת תמיד על ההיקף ולא מגיע למשבצות אחרות.
נעשה טיול לאורך הקווים האדומים שמתחיל בהיקף הלוח, נכנס פנימה, ואף פעם לא יוצא מהקודקוד בקו שהוא כבר עבר אותו. הטיול נפסק כאשר מגיעים לקודקוד שכבר היינו בוא או כאשר מגיעים שוב להיקף של הלוח. עד אז תמיד אפשר להמשיך את הטיול, כי בכל קודקוד פנימי יש לפחות שני קווים אדומים, ואם הגענו בקו אחד לקודקוד כלשהו בפעם הראשונה, נוכל גם לצאת. כמובן, שמתישהו נצטרך לעצור, כי מספר הקודקודים הוא סופי.

המסלול של הטיול, גם במקרה שהוא יחזור לקודקוד שבו הוא כבר היה וגם במקרה שהוא יגיע להיקף, מפצל את הלוח לשני אזורים, והקוביה לא יכולה להגיע מאזור ראשון לאזור שני, מפני שאז היא הייתה עוברת על קו אדום. סתירה.
