6. מסביב לשולחן עגול יושבים 10 אנשים, מול כל אחד נמצאים מספר אגוזים. כמות האגוזים הכוללת – 100. בו זמנית כל אחד מעביר חלק מהאגוזים לשכן מימין: חצי ממה שיש לא אם יש לא מספר זוגי של אגוזים, או אגוז אחד ועוד חצי ממה שנשאר לו אם המספר הוא אי-זוגי. הפעולה הזאת מתבצעת הרבה פעמים. הוכח, שאחרי זמן מה לכולם יהיה 10 אגוזים.

פתרון. יהיה M כמות מקסימאלית של אגוזים שנמצאים לבן-אדם אחד במעגל. אז גם במהלך הבא לא יוכל להיווצר מצב שלמישהו יש יותר מ-M אגוזים. לכן כמות מקסימאלית של אגוזים שיש לאיש אחד יכול לרדת או להישאר מה שהיא הייתה במהלך הקודם. ברור שכמות מקסימאלית של אגוזים שיש לאיש אחד לא יכולה לרדת אינסוף פעמים. לכן היא יורדת רק מספר סופי של פעמים. לכן מתישהו נגיע למצב שהיא כבר לא יורדת, כלומר אפשר להניח שאחרי רגע כמות מקסימאלית של אגוזים שיש לאיש אחד היא M.
מקרה ראשון. נניח כי M = K2. אז בכל מהלך כל אחד משאיר אצלו לכל היותר K אגוזים, וזה K רק אם יש לו M אגוזים. בן אדם מעביר לשכן מימין לכל היותר K אגוזים, וזה K רק אם יש לו 1-M או M אגוזים. לכן בכל מהלך לבן-אדם יש M אגוזים אם גם לפני זה היה לו M אגוזים ובנוסף לשכן שלו משמאל היו 1-M או M אגוזים.
כלומר, כמות של אנשים שיש להם M אגוזים לא עולה. כמות של אנשים שיש להם M אגוזים יכולה לרדת, אבל רק מספר סופי של פעמים, לכן אחרי רגע מסוים היא גם לא יורדת. לכן כל בן-אדם שהיו לו M אגוזים יישאר עם M אגוזים לתמיד. בכל מהלך בן אדם כזה ימסור K אגוזים ולכן הוא צריך לקבל K אגוזים בכל מהלך.
מצד שמאל לבן אדם שמוסר K אגוזים בכל מהלך חייב לעמוד בן-אדם שמעביר לו K אגוזים בכל מהלך. הרי אם זה בן-אדם שיש לו M אגוזים ובמהלך מסוימת לא יעבירו לו K אגוזים, אז כבר לא יהיו לו M אגוזים, וזה לא יכול לקרות לפי הנחה, ואם היו לו 1-M אגוזים, והוא ימסור K אגוזים במהלך מסוים ויקבל פחות, אז במהלך הבא יהיו לו רק 2-M אגוזים או פחות, והוא כבר לא יוכל להעביר K אגוזים.
ובכן, אם ניקח בן-אדם שיש לו M אגוזים ונתחיל ללכת שמאלה, אז כל האנשים שנפגוש בדרך מעבירים K  אגוזים בכל מהלך. אז לכל איש במעגל יש M או 1-M אגוזים. אם M גדול מ-10 וזוגי, אז הוא 12 ולכל אחד יש לפחות 11 אגוזים וזה לא יתכן. לכן יש לכל היותר 10 אגוזים לבן-אדם, אבל בממוצע יש 10, לכן זה 10 בדיוק.

מקרה שני. נניח כי M = 1+K2. אז בכל מהלך כל אחד משאיר אצלו לכל היותר K אגוזים, וזה K רק אם יש לו M או 1-M אגוזים. בן אדם מעביר לשכן מימין לכל היותר 1+K אגוזים, וזה 1+K רק אם יש לו M אגוזים. לכן בכל מהלך לבן-אדם יש M אגוזים אם לפני זה היה לו M או 1-M אגוזים ובנוסף לשכן שלו משמאל היו M אגוזים.
כלומר, כמות של אנשים שיש להם M אגוזים לא עולה. כמות של אנשים שיש להם M אגוזים יכולה לרדת, אבל רק מספר סופי של פעמים, לכן אחרי רגע מסוים היא גם לא יורדת. לכן עבור כל בן-אדם שהיו לו M אגוזים אחרי המהלך לשכן שלו מימין יהיו M אגוזים. 
לכן כל בן אדם שמקבל 1+K אגוזים צריך שיהיו לו כבר K אגוזים שהוא לא מסר, אחרת הכמות של אנשים שיש להם M אגוזים עדיין יורדת. 

נסתכל על כל האנשים שמשאירים אצלם K אגוזים במהלך מסוים. אלה בדיוק האנשים שהיו להם M או 1-M אגוזים. אנשים אלה יכולים לקבל 1+K אגוזים, K אגוזים או פחות. אם בן אדם כזה מקבל פחות, אז כמות של אנשים שיש להם לפחות 1-M אגוזים יורדת. כמות זו יכולה לרדת רק מספר סופי של פעמים, לכן החל מרגע מסוים הכמות הזו נשארת קבוע, ואנחנו יכולים להניח שאנו מסתכלים במצב אחרי רגע זה.
לכן עבור כל בן-אדם שיש לו M או 1-M אגוזים, גם לבן אדם מימינו יש M או 1-M אגוזים. לכן לכל בן-אדם במעגל יש M או 1-M אגוזים. בממוצע יש 10 אגוזים לבן-אדם, לכן M הוא לפחות 11, ולכן לכל בן אדם יש 10 אגוזים ויש כאלה שיש להם יותר, וזה לא יתכן.
