4. N2 רדיוסים מחלקים את המעגל לגזרות שוות: N כחולות ו-N אדומות. בגזרות הכחולות, החל מגזרה מסוימת, רושמים מספרים מ-1 עד N נגד כיוון השעון. בגזרות האדומות, החל מגזרה מסוימת, רושמים את אותם המספרים אבל עם כיוון השעון. הוכח שיש חצי עיגול, שבו רשומים כל המספרים מ-1 עד N.

פתרון. נצייר עיגול נוסף, שמחולק ל-N גזרות ממוספרות עם כיוון השעון. נבחר חצי עיגול כלשהו בעיגול הראשון. נסמן בעיגול השני נקודה אדומה בגזרה K אם גזרה אדומה בעלת מספר K נמצאת בחצי העיגול שבחרנו. נסמן בעיגול השני נקודה כחולה בגזרה K אם גזרה כחולה בעלת מספר K נמצאת בחצי העיגול שבחרנו. קל לראות שהגזרות שסימנו בהם נקודות יוצרות שני קשתות רציפות – נקרא להם הקשת האדומה והקשת הכחולה.

כרגע נתחיל לסובב את חצי העיגול שבחרנו נגד כיוון השעון כאשר בכל פעם מוסיפים לו גזרה מימין ומורידים גזרה מצד שמאל. זה מאלץ אותנו בכל פעם למחוק נקודה אחד שציירנו בעיגול השני ולצייר נקודה נוספת.

המצב הפשוט הוא אם אחרי זמן מה נמחק את כל הנקודות בצבע מסוים בעיגול השני ויישארו רק נקודות בצבע אחר. זאת אומרת שחצי העיגול שבו אנו מתבוננים מכיל את כל הגזרות בצבע אחד ולכן רשומים בו כל המספרים מ-1 עד N. 

לכן מעכשיו נניח שזה אף פעם לא קורה, כלומר תמיד תהיה בעיגול השני קשת של נקודות בצבע אדום וקשת של נקודות בצבע כחול. 

כאשר אנחנו מסובבים את חצי העיגול פעם אחד, אז צריך למחוק נקודה אחת שהיא או הנקודה האדומה השמאלית ביותר, או הנקודה הכחולה הימנית יותר. כמוכן, צריך לסמן נקודה אחת, שהיא יכולה להיות נקודה כחולה בצד שמאל של הקשת הכחולה או נקודה אדומה מצד ימין של הקשת האדומה. הצבע של נקודה שמוחקים ושל נקודה שמציירים תלוי בצבע הגזרה שיצאה מחצי העיגול ובצבע של גזרה שהתווספה לחצי העיגול. 

נסתכל על הקשת שהולכת נגד כיוון השעון מהנקודה הכחולה השמאלית עד הנקודה האדומה הימנית. הקשת הזאת עוברת על M קשתות מהנקודה הראשונה לשנייה. היות ובכל מהלך מוסיפים נקודה באחד הקצוות של הקשת הזאת, M יורד ב-1 אחרי כל סיבוב. לכן יגיע רגע שבו M יהיה 0, כלומר משמאל לנקודה הכחולה השמאלית תהיה הנקודה הכחולה הימנית על העיגול השני.
סכום האורכים של הקשת הכחולה וקשת האדומה על העיגול השני שווה N גזרות, כי סה"כ יש N נקודות מסומנות. לכן ברגע שהקצה השמאלי של אחת צמוד לקצה הימני של השנייה, הן מכסות את כל העיגול. לכן ברגע זה כל מספר מופיע פעם אחד בדיוק.
