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5. איזה מספר פרשים (סוסים) מרבי אפשר להציב על לוח שח 5×5 כך, שכל פרש יאיים על בדיוק שני פרשים אחרים?

(מצא שיטה לסדר אותם, והוכח שאי-אפשר לעשות יותר פרשים תוך שמירה על התנאי.)

תשובה. 16.

פתרון. הדוגמה עבור 16 בציור. כעת מספיק להוכיח שאי-אפשר למצוא דוגמה עבור 17 או יותר, כלומר עם 8 משבצות ריקות או פחות.

נניח שהלוח צבוע כמו לוח שח רגיל (משבצות פינתיות שחורות). יש קשר של איום רק בין משבצת שחורה ללבנה. לכן כמות הקשרים של איום בין פרשים פי 2 יותר גדול מאשר כמות הפרשים על משבצות שחורות, וגם פי 2 יותר גדול מכמות הפרשים על משבצות לבנות.
מסקנה: כמות הפרשים על משבצות שחורות = כמות הפרשים על משבצות לבנות.

אם על משבצת מרכזית מופיע פרש, הוא מאיים על 8 משבצות לבנות, שעליהן יש רק שני פרשים, לכן יש 6 משבצות שחורות ריקות ולכל היותר 7 פרשים על משבצות שחורות. לכן על משבצות לבנות גם 7 פרשים לכל היותר, סה"כ 14 פרשים לכל היותר. לכן מעכשיו צריך להניח שאין פרש על משבצת מרכזית.
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אם על משבצת פינתית מופיע פרש, הוא מאיים רק על עוד שני משבצות אחרות, לכן גם בהן צריכים להיות פרשים. שני פרשים אלה מאימים על 9 משבצות שחורות נוספות, שבהן מותר לשים רק עוד שני פרשים, לכן יש בלוח לפחות 7 משבצות שחורות ריקות, כלומר רק 6 משבצות שחורות תפוסות, לכן יש רק 12 פרשים לכל היותר. לכן מעכשיו צריך להניח שאין פרש על אף משבצת פינתית.

כאשר פסלנו את המשבצות הפינתיות והמרכזית, שכולן שחורות, נשארו לנו רק 8 משבצות שחורות מתוך 13 שעליהן מותר להציב פרש, לכן יש רק 8 פרשים (לכל היותר) על משבצות שחורות, לכן גם על משבצות לבנות יש 8 פרשים לכל היותר, סה"כ 16 פרשים לכל היותר. כמו בדוגמה שהראנו בהתחלה.

