4. נתונות שתי טבלאות, A ו-B. בכל טבלא m שורות, n עמודות. בכל משבצות של כל טבלא רשום 0 או 1. נתון שבשורות של טבלאות המספרים לא יורדים (כאשר קוראים משמאל לימין) ובעמודות המספרים לא יורדים (כאשר קוראים מלמעלה למעטה). בנוסף נתון שבתי הטבלאות אותה כמות של אפסים, ושעבור כל k מ-1 עד m סכום המספרים ב-k שורות עליונות של A גדול או שווה לסכום המספרים  ב-k שורות עליונות של B.

הוכח כי סכום המספרים ב-j עמודות שמאליות של A קטן או שווה לסכום המספרים ב-j עמודות שמאליות של B, עבור כל j מ-1 עד n.

פתרון. נניח אחרת: עבור j מסוים סכום המספרים ב-j עמודות שמאליות של A גדול ממש מסכום המספרים ב-j עמודות שמאליות של B.
נניח שהאפס האחרון בעמודה j בטבלא A מופיע בשורה k (אם אין אפסים בשורה זאת של A, ניקח k = 0). 

היות והמספרים לא יורדים בשורות ובעמודות, הפינה השמאלית העליונה של טבלא A, חיתוך של j עמודות שמאליות ו-k שורות עליונות, מורכבת מאפסים.

מצד שני, המספר בשורה k+1 בעמודה j שווה אחד, לכן כל המספר שמימינו ומספרים שמתחתיהם שווים לאחד. לכן סכום כל המספרים ב-A שווה לסכום של: סכום k שורות עליונות + סכום  j עמודות שמאליות + (n – j)((m – k) אחדים במשבצות אחרות.
סכום המספרים בטבלא B קטן או שווה לסכום שורות k עליונות + סכום  j עמודות שמאליות + (n – j)((m – k) אחדים במשבצות אחרות. יכול להיות שכך ספרנו אפילו יותר, כי יתכן שיש פחות מאשר (n – j)((m – k) אחדים בשאר המשבצות ויתכן שיש אחדים שהם גם בשורות העליונות השמאליות שנספרו פעמיים בטבלא  B, אבל בכל מקרה קיבלנו הערכה מלמעלה. 

בכל מקרה סכום k שורות עליונות ב-B קטן או שווה לסכום k שורות עליונות ב-A, וסכום j שורות שמאליות ב-B לפי הנחה קטן ממש מסכום j שורות שמאליות ב-A, לכן יוצא שסכום המספרים ב-B קטן ממש מסכום המספרים ב-A, וזה לא יתכן כי יש בשני הטבלאות אותה כמות של אחדים, והשאר אפסים.

