4. על הלוח ציירו מצולע קמור. בתוך המצולע הזה העבירו מספר אלכסונים שנחתכים בתוכו, כך שהמצולע פורק למשולשים. אחרי זה ליד כל קודקוד רשמו כמות המשולשים שמכילים את הקודקוד, ואז מחקו את האלכסונים. 
האם לפי המספרים שרשומים ליד הקודקוד אפשר לשחזר את האלכסונים?

תשובה. כן.

פתרון. קודם כל נוכיח שבכל שילוש יש קודקוד ששייך רק למשולש אחד. 

אכן, ניקח אלכסון שבאחד הצדדים שלו יש כמות הכי קטנה של אלכסונים. אם יש בצד הזה 0 אלכסוני, אז יש שם קודקוד שממנו לא יוצא אלכסון, לכן בקודקוד הזה יש רק משולש אחד. אם יש שם K > 0 אלכסונים, ניקח אחד מהאלכסונים האלה. מצד אחד שלו יש את האלכסון שבחרנו, ומצד שני שלו יש פחות מ-K אלכסונים, וזה לא יתכן כי בחרנו מלכתחילה אלכסון שבאחד הצדדים שלו יש מספר הכי קטן של אלכסונים.

לכן אחרי שנמחק אלכסונים, יהיה קודקוד שרשום לידו 1. קודקוד הזה מוכל רק במשולש אחד, ששני צלעות שלו הן צלעות המשולש, וצלע השלישי הוא האלכסון שמחבר שני קודקודים שלידו.

אנחנו נוכיח באינדוקציה שניתן לשחזר אלכסונים. בסיס האינדוקציה ברור.

נמצא קודקוד שרשום לידו 1 ונעביר אלכסון שמחבר את השכנים שלו. האלכסון מפרק את המצולע לשני חלקים: משולש ומצולע בעל 1 – N קודקודים. מצולע הזה גם היה מפורק למשולשים, ואם נדע כמה משולשים היו בכל קודקוד, נוכל לפי הנחת האינדוקציה לשחזר אלכסונים. אבל אנחנו יודעים כמה משולשים היו בכל קודקוד: עבור שני קודקודים שחיברנו באלכסון זה המספר שרשום לידם פחות 1 (כי המשולש שחתכנו גם נספר), ועבור כל הקודקודים האחרים זה המספרים שרשומים לידם. לכן אפשר לשחזר אלכסונים.

