7. על מישור עם קואורדינטות ממוקם משולש כך שהזזותיו בוקטורים עם קואורדינטות שלמות לא נחתכות. 
א) היתכן כי שטח המשולש עולה על ½?

ב) מצא/י את שטח המירבי של משולש כזה.
תשובה: א) יכול.  ב) 2/3.
פתרון: 
א) נתבונן במשולש עם קודקודים בנקודות (0, 0), (2/3, 0)   ו (– 2/3, 2)   
( או (0, 0),  (4/3, 2/3) ו (2/3,4/3). שטחו שווה ל2/3.

ב)
למה (הוכחה בסוף הדף): אם אפשר להזיז מצולע על כל וקטור שלם כך שהתוצאה לא תחתוך את הצורה המקורית, אזי שטחו קטן מ1. 
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יהי עכשיו ABC משולש המקיים את תנאי הבעיה. נסמן ב A1, B1 ו C1 את אמצעי הצלעות BC, CA וAB. נבנה משושה AC1A1CDE, כאשר הנקודות D ו E התקבלו ע"י שיקוף הנקודות A1 ו- C1 ביחס לנקודה B1. נראה שאפשר להזיז את המשושוה בוקטור שלם ללא חיתוך עצמי. 

נניח בשלילה שאי-אפשר. 
נניח שהזזה שלמה מסוימת מעבירה נקודה X בתוך המשושה לנקודה Y. עם נחבר את B1 לכל קודקודי המשושה, הוא יתחלק ל6 משולשים קטנים. נשים לב כי X ו Y נמצאים במשולשים מנוגדים. באמת, כל שני משולשים אפשר למקם במשולש גדול השווה ל  ABC(הזהה לABC, סימטרי מרכזית לו או שהתקבל מאחד מהם ע"י הזזה בוקטור שלם). ברור שגם משולש כזה מקיים את תנאי הבעיה ולכן לא יכול להכיל זוג "רע" של נקודות X ו Y. 

נניח למשל ש-X נמצאת ב-C1A1B1 ו-Y ב-B1DE . 
נמקם משולש ששווה למשולש ABC כך שהוא יכסה על הטרפז AC1DE. עכשיו נזיז אותו ברציפות  במקביל ל ED עד שיחסה את כל הטרפז CA1DE. משום שבכל רגע הוא מכיל את אחד המשולש  וB1DE כולו, ובמהלך תנועתו הוא עובר על כל הנקודות לפחות ברגע מסוים, יהיה רגע שבו הוא יכסה גם את X וגם את Y. אבל גם המשולש הזה מקיים את תנאי הבעיה. קיבלנו סתירה.
לפי הלמה שטח המשושה (השווה ל 3/2(SABC) לא עולה על 1. לכן, SABC ( 2/3. דוגמא נבנתה בסעיף א.
הוכחת הלמה: נחתוך את המישור לריבועים ע"י השריג השלם. המצולע יחתך למספר חתיכות. נעביר אותם ע"י הזזות בוקטורים שלמים לריבוע אחד. לפי התנאי הם לא יעלו זה על זה ולכן השטח הכולל לא עולה על 1. 
