6. נתבונן בסדרה ששני איבריה הראשונים שווים ל- 1 ול-2 בהתאמה, ואלו כל איבר עוקב שווה למספר הטבעי הקטן ביותר שעוד לא הופיע בסדרה ולא זר לאיבר הקודם בה. תוכיח/י שכל מספר טבעי מופיע בסדרה. 

פתרון ראשון:

שלב 1. עבורn  נתון, המספרים הקטנים ממנו תופסים מספר סופי של מקומות בסדרה. אם אחריהם נמצא מספר שלא זר ל n , והמספר n עוד לא היה בסדרה , הוא מייד ייכתב. זאת אומרת כדי להבטיח כי המספר n יהיה בסדרה, מספיק להראות שבסדרה יופיע מספר אינסופי של מספרים לא זרים ל n.
שלב 2. אם סדרה מכילה כמות אינסופית של מספרים המתחלקים במספר נתון p, אזי (לפי 1) ההיא מכילה גם את כל הכפולות של p. לכל n נמצאים ביניהם גם מספרים np, np2, np3,… . לכן (שוב לפי 1) הסדרה מכילה במקרה זה את כל המספרים הטבעיים.

שלב 3. נניח עכשיו כי לכל מספר ראשוני p הסדרה רק מספר סופי של מספרים המתחלקים ב p. אזי לכל N נתון, בסדרה  החל מאיבר מסוים am חסרים מספרים בעלי גורמים ראשוניים קטנים מN. אבל הסדרה כוללת את הגורם הראשוני המינימלי P של המספר am ​ (אם הוא לא נמצא קודם, אזי הוא עומד מייד אחריam). אבל אז בסדרה נמצא גם מספר 2P  (או שהוא עומד לפני P או מייד אחריו). מששום ש  ( N P , הוכחנו שבסדרה יש מספרים זוגיים גדולים כרצוננו. לכן לפי 2 הסדרה מכילה את כל המספרים הטבעיים.

פתרון שני: לפי 2 מספיק להוכיח שבסדרה יש אינסוף מספרים זוגיים. נניח בשלילה. יהי N המספר הזוגי המקסימלי המופיע בסדרה, ויהיוk  כל האיברים החל מ am  גדולים מ N(N+2). אם ל am  יש גורם ראשוני p שלא עולה על N, אז

am+1    (N+2)N ( (N+2)p ((משום ש (N+2)p  לא נפגש קודם). אחרת (אם כל הגורמים של am גדולים מ N)am+1  או am+2  שווה 2P, כאשר P הוא גורם ראשוני  של am. בשני המקרים מקבלים סתירה.
