7. א)  למעגל חשמלי יש צורה של סריג 3(3; במעגל 16 קדקודים (קדקודי הרשת), שמחוברים ע"י חוטי תיל (צלעות הסריג). יתכן שחלק מהחוטים נשרפו. 
תוך מדידה אחת ניתן לבחור שני קדקודים ולבדוק, אם זורם ביניהם זרם (דהיינו, האם קיימת שרשרת צלעות שמחברת את הקדקודים). בפועל, יש שרשרת כזאת בין כל 2 קדקודים.  תוך כמה מדידות ניתן לבדוק טענה זו?
ב) אותה שאלה עבור סריג7(7   (64 קדקודים).
תשובות:  א) 8. ב) 32.
פתרון:
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קל לראות שאם נשרפו רק חוטים היוצאים מקודקוד מסוים, עובר חשמל בין כל 2 קודקודים אחרים, ולכן לא נדע שהקודקוד לא מחובר. לכן, כל קודקוד צריך להשתתף באחת הבדיקות, כלומר מספר הבדיקות לא יכול להיות קטן מחצי מספר הקודקודים. עכשיו נביא שיטה שבה המספר מתקבל.

א) שיטה ראשונה:
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נבדוק את זוגות הנקודות המסומנות באותן אותיות בציור. נשים לב, שחשמל בין הנקודות A צריך לעבור דרך אחד הקודקודים a. כלומר 4 הקודקודים A ו a מחוברות. כמובן, אותו דבר מתייחס לכל 4 נקודות המסומנות ע"י אותה אות גדולה וקטנה. קיבלנו 4 קבוצות של קודקודים מחוברים. אבל כל אחת מהן מחוברת עם עוד שני אחרות (למשל, על כל דרך מA ל A יש לפחות שני אותיות מסוגים שונים). מכאן ברור שכל 4 הקבוצות מחוברות.
 יש גם שיטה שנייה בדומה לסעיף ב'.
ב) ברור ששני קוים בריבוע, שאחד מהם מחבר צד עליון לתחתון, והשני צד שמאל עם ימין, נחתכים.
נבדוק שחשמל עובר בין זוגות הקודקודים המסומנות ע"י אותו סימן על הציור. הקו A-A מחברת צלעות צדדיות  של הריבוע, ולכן נחתכת עם הקווים B-B, C-C, …, H-H. לכן, כל הקודקודים המסומנים ע"י האותיות A עד H, מחוברים. נראה שכל שאר הקודקודים (למשל, J) גם מחוברים ל"מערכת" זו. 

קו החשמל מכיל קטע יחידה, החותך את ציר הסימטריה האנכי של הריבוע. אם הקטע נמצא על הצד העליון או התחתון של הריבוע, הכל ברור. אחרת, יהיו קצוות הקטע X ו Y ( למשל Y = 1,  X = P). בני הזוג שלהם נמצאים בצד השמאלי והצד הימני של הריבוע. לפי הטענה קו החשמל X–X–Y–Y  חותך את הקו A–A  (המחברת צד עליון עם תחתון).
לכן או X  או Y  מקושר ל-A. כלומר, אחת מהקצוות של כל קטע קצר שחותך את ציר סימטריה האופקי מקושר ל-A. אבל בשביל לעבור מכל קודקוד לקודקוד שמסומן באותו סימן צריך לחצות את ציר סימטריה האופקי. לכן, אם כל קודקוד מחובר לבן-זוג שלו אז הוא מחובר גם ל-A.
