6. בכל משבצת של לוח 4(4 רשום סימן '+' או '-'. מותר להפוך את הסימן במשבצת כלשהי, ובכל המשבצות הסמוכות לה בו זמנית (משבצת סמוכה זאת משבצת שיש לה צלע משותפת עם המשבצת המקורית). כמה טבלאות שונות אפשר לקבל ע"י הפעלה חוזרת של פעולות  כאלו?
תשובה: 212.

פתרון:
קל לבדוק כי כל פעולה משנה מצב של מספר זוגי מהנקודות המסומנות (ראה ציור). לכן זוגיות מספר ה"+"ים במשבצות המסומנות נשארת כמו בטבלה המקורית A. לכן הסימן במשבצת הצבועה ומסומנת מוגדר ע"י זוגיות מספר הפלוסים  במשבצות לא צבועות מסומנות.
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ע"י סיבוב הציור ב900, 1800, 2700  נוודא שסימנים ב-4 משבצות צבועות של הטבלה המתקבלת לאחר הפעולות מוגדרים ע"י שאר 12 הסימנים (הנמצאים במשבצות לא צבועות) של הטבלה (והטבלה המקורית A). זה אומר שמ-A ניתן לקבל לא יותר מ- 212 טבלאות שונות.
נניח עכשיו שבכל משבצת יש כפתור, שלחיצה עליו משנה סימן במשבצת זו ובמשבצות השכנות. נשים לב שע"י לחיצה על כפתורים בשורה שניה נוכל להביא למצב כלשהואת השורה הראשונה, אחר כך את ה2-יה ע"י 3-ית, ו3-ית ע"י 4-ית. כלומר, ניתן לקבל לא פחות מ-  212טבלאות שונות (הנבדלות ב3 השורות הראשונות).
הערה למתקדמים:

ניתן לפתור את הבעיה בקלות בעזרת אלגברה לינארית. לכל פעולה מותרת נתאים ווקטור במרחב 16-מימדי מעל Z2. לפיכך, כמות הטבלאות הוא חזקה של 2, כי זה שווה לכמות האיברים במרחב לינארי מעל Z2, וצריך רק למצוא את החזקה = את המימד. צריך למצוא את מימד המרחב הנפרס ע"י 16 הווקטורים.
ניתן לעשות זאת למשל ע"י חישוב דרגת המטריצה המתאימה  16(16 בעזרת תהליך גאוס.
גם בלי תהליך גאוס, אלגברה לינארית יכולה לפשט את הפתרון. קל לראות שמימד המרחב שאנחנו מחפשים הוא לפחות 12 (כמו בחלק השני של הפתרון שהבאנו). במקום להוכיח שהמימד של המרחב הוא לפחות 12, אפשר להראות שמימד הגרעין – מרחב לינארי של כל הצירופים של קדקודים  שלא משנים את הטבלא הוא לפחות 4, כלומר שיש לפחות 16 צירופים כאלה. בעצם, מספיק להוכיח שיש 9, כי אנחנו יודעים שזה גם חזקה של 2, לכן אם יש 9 אז יש לפחות 16. יש לנו את ה-0 של המרחב. בנוסף יש לנו 8 צירופים לפחות – הצרוף שמופיע בתמונה הנ"ל ועוד 3 סיבובים שלו ועוד 4 שיקופים שלהם. מש"ל.
