4. נתונה חתיכת שוקולד בצורת משולש משוכלל עם צלע באורך n, מחולק ע"י תעלות למשולשים קטנים עם צלעות באורך 1 (כל צלע מחולקת ל n חלקים שווים, נקודות החלוקה על כל זוג צלעות מחוברות ע"י תעלות המקבילות לצלע השלישית). שני שחקנים משחקים במשחק הבא: בכל תור אפשר לשבור פיסה משולשת (לאורך אחת התעלות) לאכול אותה, ולהעביר את שאר השוקולד ליריב. מי שקיבל את הפיסה האחרונה ( משולש עם צלע באורך 1)  הוא המנצח. מי שלא יכול לעשות מהלך, בכל שלב במשחק, מפסיד. לכל  n יש לבדוק מי מהשחקנים (השחקן הראשון, או יריבו) יכול לנצח בודאות במשחק.
תשובה: השחקן השני ינצח אך ורק כאשר n ראשוני.
(תזכורת – מספר ראשוני הוא מספר שיש לו בדיוק שני מחלקים שונים: הוא עצמו ו-1. 1 הוא לא מספר ראשוני! כי יש לו רק מחלק אחד.)
פתרון:
במהלך המשחק אנחנו יכולים לקבל צורה שהיא משולש, מרובע, מחומש או משושה, שזוויותיה יהיו 60 או 120 מעלות. אם שחקן אחד יצליח לעשות משושה אז יריבו לא יוכל לעשות מהלך וכך יפסיד. לכן לאף שחקן לא כדאי ליצור מחומש, מפני שאז יריבו יצור משושה והוא יפסיד. לכן, כאשר מתקבל מרובע לפני מהלך של שחקן מסוים, יש לו רק ברירה אחת – הוא חייב לחתוך את הפינה "עד הסוף", אחרת הוא יפסיד מיד (ראה ציור).
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לכן, קל לראות שאם יש לנו מקבילית שצלעותיה a ו-b כאשר b>a , אחרי שני מהלכים אנחנו נקבל מקבילית שצלעותיה a ו-  b-a. 
מחלק המשותף הגדול ביותר של a ו-b שווה למחלק המשותף הגדול ביותר של a ו-  b-a. אנחנו נמשיך בהחלפות כאלה עד שנגיע למעויין. הצלע של מעוין תהיה שווה למחלק המשותף הגדול ביותר של a ו-b. השחקן שמקבל מעוין כזה חייב לחצות אותו להשאיר משולש.
בתחילת המשחק יש לנו משולש בעל צלע n. השחקן הראשון בעצם בוחר מספר m שקטן מ- n ומשאיר טרפז שבסיסיו m ו- n. אחרי המהלך של השחקן השני מקבלים מקבילית שצלעותיה m ו- n-m, ואחרי מספר מהלכים כמו שהסברנו קודם נקבל מעוין שהצלע שלו היא המחלק המשותף הגדול ביותר של m ו- n-m, נקרא לו d. ואז שחקן ראשון יוצר ממנו משולש שצלעותיו d. ואז כאילו מתחילים משחק חדש, עם d במקום n, כאשר השחקן השני מקבל את התפקיד של השחקן הראשון.
אם  n = 1 ברור שהשחקן הראשון מנצח.
אם n ראשוני, אז לא משנה איזה m יבחר הראשון, d=1, כי גם n מתחלק ב- d, ולכן d יכול להיות רק 1 או n, אבל m קטן מ- n, לכן d לא שווה ל- n. לכן בסוף נגיע למשולש עם צלע 1, לפני המהלך של השני, והשני יוכל אותו וינצח.
אם n לא ראשוני, נבחר את p שהוא המחלק הראשוני הקטן ביותר של n. אז הראשון יוכל לקחת משולש עם צלע n-p ואחריו השני יאלץ לקחת משולש שצלע שלו p, ותיווצר מקבילית עם צלעות p ו- n-p. אחרי מספר מהלכים, כמו שהסברנו מקודם, נגיע למשולש שצלעו p והשני יצטרך להתחיל, ואז הוא יפסיד הרי שהוכחנו שעבור p ראשוני מי שמתחיל מפסיד.
מש"ל.
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