2. בעיר מסוימת גרים מספר בחורים ובחורות. שתי שדכניות דיברו ביניהן, הראשונה אמרה "אני יכולה לחתן את כל הבחורים בעלי השיער השחור, כך שכל אחד יינשא לבחורה שהוא מכיר". השנייה אמרה "אני יכולה לחתן את כל הבלונדיניות, כך שכל אחת תינשא לבחור שהיא מכירה". מתמטיקאי ששמע את שיחתן אמר שאז אפשר לעשות את שני הדברים גם יחד. האם הוא צודק? (תכונת ההיכרות היא הדדית)

תשובה: כן, הוא צודק. 

פתרון:

נבקש מכל בעל שיער שחור לקחת עם יד ימין את יד שמאל של הבחורה שהשדכנית הראשונה הציעה לו, ומכל בלונדינית לקחת עם יד ימין את יד שמאל של הבחור שהשדכנית השנייה הציעה לה.

ייוצרו מעגלים ושרשראות המכילות את כל הבלונדיניות, כל הבחורים עם שער שחור ואולי עוד בנים ובנות. כל המעגלים, וגם שרשראות המכילות מספר זוגי של אנשים מתפרקים בכלות לזוגות של מכרים. 

ניקח עכשיו שרשרת אי-זוגית. נניח בלי הגבלת הכליות שיש בה יותר בנים מבנות.  זה אומר שגם הבן אדם הראשון וגם האחרון בשרשרת בנים, ויד ימין של אחד מהם פנויה. זה אומר ששערו לא שחור ואפשר לזרוק אותו מהשרשרת, ואז כמובן לחתן את השער.

הערה למתקדמים. ללא שינוי ניכר, ההוכחה עוברת גם לקבוצות אינסופיות של בנים ובנות (לצורך זה יש להתבונן גם בשרשראות אינסופיות). נציין שמשפט קנטור – ברנשטיין הוא מקרה פרטי של הבעיה (שבו לכל הבנים שער שחור, וכל הבנות בלונדיניות).
