7. שני אנשים משחקים במשחק. לשחקן הראשון 1000 קלפים עם המספרים הזוגיים (2, 4,...,2000), ולשני 1001 קלפים עם האי-זוגיים (1, 3,...,2001). השחקן הראשון מתחיל. בכל תור, השחקן שתורו לשחק שם קלף על השולחן, ואז יריבו מסתכל על הקלף שהוא הניח ושם קלף אחר. זה שהמספר שלו גבוה יותר- רושם לעצמו נקודה, והקלפים נזרקים. (סה"כ 1000 תורות, ואחד הקלפים של השני לא ינוצל) מהו מספר הנקודות הגדול ביותר שכל שחקן יכול להבטיח לעצמו? (בלי תלות במשחק של היריב)
תשובה: הראשון – 499, השני – 501. 
פתרון:

נקרא לתור שבו  השתמשו בקלף 2001  תור קריטי. נראה כי הראשון יכול לקבל נקודה בכל תור שהשני מתחיל חוץ מאולי התור הקריטי. נסמן את הקלפים של הראשון a1 < a2 < … < an,  ואת הקלפים של השני b1 < b2 < … < bn+1   . בהתחלה ak > bk.  נראה שעד לתור הקריטי הוא יכול לשמור על המצב.
בתור שלו, הוא שם את a1 ונשארים אצלו קלפים Ak = ak+1 , לכל תשובה של השני נשארים לו Bk ( Bk+1 < Ak. בתור של השני, הוא שם bi  והראשון שם ai ומקבל נקודה (ואי השוויונות לקלפים הנשארים כמובן נשמרים). 
לאחר התור הקריטי המצב של הראשון משתפר : עכשיו ak > bk+1. באותו אופן רואים שהראשון יכול לשמור על מצב זה עד סוף המשחק. בתור שלו הוא נותן את a1 ובתור של השני הוא שם ak על bk+1 . (או a1 על b1).
באופן דומה השני יכול לקבל נקודות על כל התורים של הראשון ועוד נקודה על התור האחרון. (הוא רק צריך להתחיל תמיד עם b1). אז לפני התור האחרון יישאר לו קלף שיותר גדול מהקלף של הראשון, והוא יקבל נקודה נוספת.
ובכן, הראנו שראשון יכול להבטיח לעצמו לפחות 499 והשני – לפחות 501 נקודות. לכן השני יכול להבטיח לעצמו לכל היותר 501 נקודות, והראשון – לכל היותר 499 נקודות.
