6.  נתון מספר ראשוני n גדול מ-3. משולש נקרא  "חוקי"  אם כל הזוויות שלו הן מהצורה 
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 כאשר m הוא מספר שלם. שני משולשים חוקיים נקראים שווים אם יש להם אוסף זהה של זוויות (כלומר אם הם דומים). נתון משולש חוקי מסוים. בכל דקה מחלקים את אחד המשולשים לשני משולשים חוקיים כך שאחרי החלוקה כל המשולשים שונים זה מזה. לאחר זמן מה התגלה כי אי אפשר לחלק בצורה כזאת אף משולש. הוכח / הוכיחי שברגע זה, המשולשים שהתקבלו הם כל המשולשים החוקיים הקיימים.
פתרון: נסתכל על משולש חוקי מסוים. זוויותיו 
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. משולש כזה נסמן ע"י שלישייה של מספרים, (i, j, k). מרגע זה, לשם קיצור, נמדוד את הזוויות ביחידות של 
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. כלומר, כאשר נדבר על זווית m הכוונה היא לזווית של 
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נניח ש- j<k. אז אפשר לחתוך את המשולש (i, j, k) לשני משולשים, שאחד מהם דומה לו. כדי לעשות זאת, צריך להעביר ישר דרך הזווית k שיחלק אותו לשני זוויות j , k-j (הזווית j חייבת להיות בצד של זווית i). ואז המשולש יתחלק למשולש (i, j, k) ומשולש (i+j, j, k-j). לפעולה זו נקרא "חלוקה בסיסית".
ובכן, אם באוסף שלנו, אחרי שתהליך החלוקה נעצר, אין באוסף שלנו את המשולש (i+j, j, k-j), מזה אפשר להסיק מסקנה שאין בו גם משולש (i, j, k). אחרת, מותר לבצע את החלוקה הבסיסית של (i, j, k), לקבל שוב (i, j, k) ומשולש חדש, (i+j, j, k-j), כלומר שתהליך החלוקה עדיין לא הסתיים.
כאשר משתמשים בטענה זאת מספר פעמים רואים, שאם משולש מסוים לא שייך לאוסף לאחר סיום של תהליך החלוקה, אז גם כל משולש אחר, שממנו אפשר לקבל בעזרת חלוקות בסיסיות את המשולש הזה, לא נמצא באוסף.
לכן, כדי להוכיח שלאחר סיום החלוקה, יהיו באוסף כל המשולשים האפשריים, מספיק להוכיח שבאמצעות חלוקות בסיסיות אפשר ליצור משולש כלשהו ממשולש כלשהו.
ניקח משולש 
(i, j, k) כלשהו. נעשה חלוקות בסיסיות מספר פעמים- אם k>j נחליף אותו ב k-j, ואם j>k, נחליף אותו ב j-k. נחזור על פעולה זו מספר פעמים, עד שנצטרך לעצו, כלומר ששני מספרים אחרונים יהיו שווים. נקבל משולש (c, d, d) כאשר d הוא המחלק המשותף הגדול ביותר של j ו- k הרי מה שעשינו זה בעצם האלגוריתם של אוקלידוס על j ו- k. 
מחלק משותף הגדול ביותר של c,d הוא 1. הרי הוא גם מחלק של n=c+d+d והרי n מספר ראשוני ואין לא מחלקים אחרים. לכן, אם נחזור על "האלגוריתם של אוקלידוס" שעשינו לשני זוויות אחרונות גם לשני זוויות ראשונות, נגיע בסוף למשולש  (1, 1, n-2). 
עכשיו נשים לב, שבחלוקה בסיסית, אם אפשר ליצור משולש (p=i+j, j, q=k-j)  מהמשולש (i, j, k), אז אפשר גם ליצור משולש (i=p-j, j, k=q+j) מהמשולש (p, j, q). לכן, אם אפשר להגיע מכל משולש למשולש (1, 1, n-2) אז אפשר להגיע גם ממשולש (1, 1, n-2) לכל משולש. ולכן אפשר להגיע מכל משולש לכל משולש בעזרת חלוקות בסיסיות. מש"ל.
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