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6. "מצולע עגלגל" הוא מצולע שהצלעות שלו הן קשתות של מעגלים. האם יש מצולע עגלגל P ונקודה A על השפה שלו, שכל קו ישר דרכה חוצה את ההיקף לשני חלקים בעלי אורכים שווים?
פתרון ראשון. אפשר להרכיב מצולע כזה מ-3 חצאי עיגול כמו בציור. ניקח קטע אופקי באורך 2 ונבנה כלפי מעטה חצי עיגול, אז נחלק את הקטע ל-2 קטעים זהים ונבנה על כל אחד מהחצאים חצי עיגול כלפי מעלה. שלושה חצאי עיגול יוצרים מצולע עגלגל. אמצע הקטע (נקודה משותפת של שני חצאי עיגול קטנים ומרכז של חצי עיגול גדול) זאת הנקודה A. 

ברור שהישר האנכי שעובר דרך A מחלק את הצורה ל-2 חלקים זהים. נסובב את הישר בזווית מסוימת. לאחד החלקים תתווסף קשת של מעגל גדול שאורכה שווה לזווית הסיבוב, אבל לחלק השני תתווסף קשת של מעגל קטן פי 2 שהזווית ההיקפית שלה בדיוק זהה. לכן הזווית המרכזית שלו גדולה פי 2, אבל המעגל קטן פי 2 לכן האורך זהה לשני הקשתות.
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פתרון שני. אפשר להרכיב מצולע משלוש קשתות שלכולם יש אותו רדיוס, שניים מהם משיקים בנקודה A ומכילים 3/4 מעגל, והשלישית הי חצי עיגול כמו בציור.
אפשר להוכיח שזה מקיים את התנאים באופן די דומה לפתרון ראשון, לכן אין צורך לחזור על כל פרטי ההוכחה: לוקחים תחילה ישר אנכי שמחלק את הצורה לשני חלקים זהים, ומסובבים אותו בזווית כלשהי – הקשתות  שמתווספות לשני החלקים יהיו שוות באורכם, כי רדיוסים שווים וזוויות היקפיות שוות.
יש גם הרבה פתרונות אחרים לבעיה זו. 
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