5. מצא את כל הסדרות החשבוניות העולות, המורכבות רק ממספרים ראשוניים, עם התכונה הבאה: מספר איברי הסדרה סופי וגדול מהפרש הסדרה החשבונית. 
תשובה: יש שני סדרות כאלה: הראשונה 3 , 2  והשנייה 7 , 5 , 3.

פתרון ראשון. יהיה d הפרש הסדרה. נסתכל על שאריות של כל איברי הסגרה בחלוקה למספר k = d+1. בכל הוספה של d, השארית יורדת ב-1, לכן  מתוך 1+d איברים של הסדרה יש לפחות איבר אחד שמתחלק ב-k. היות וכל איברי הסדרה הם מספרים ראשוניים, אז המספר שמתחלק ב-  kבסדרה הוא k עצמו, והוא ראשוני. אבל k חייב להיות מספר ראשון בסדרה, כי אם לא אז לפניו חייב לבוא 1 והוא לא ראשוני. לכן הסדרה היא

d+1, 2d+1 , . . . , d2+1 , d2+d+1 
עבור d = 1  או  d = 2 נקבל את שתי הדוגמאות שמצאנו. עבור d > 2 יהיה בסדרה זאת מספר d2 – 2d + 1 = (d – 1)2   (המספר הרביעי מהסוף) והוא לא ראשוני. לכן אין יותר דוגמאות.
פתרון שני. יהיה d הפרש הסדרה, ונניח כי d > 2. נסתכל על שאריות של כל איברי הסדרה בחלוקה למספר m = d–1. בכל הוספה של d, השארית עולה ב-1, לכן  מתוך 1+d איברים של הסדרה יש לפחות איבר אחד שמתחלק ב-m. היות וכל איברי הסדרה הם מספרים ראשוניים, אז המספר שמתחלק ב- m בסדרה הוא m עצמו, והוא ראשוני. אבל m חייב להיות מספר ראשון בסדרה, כי אם לא אז לפניו חייב לבוא 1–  והוא לא טבעי. 

לכן, האיבר ה- 1+m של הסדרה גם הוא מתחלק ב-m  והוא לא ראשוני.
עבור d = 1  או  d = 2 נקבל את שתי הדוגמאות שמצאנו. 
