7. שי החליט לכתוב ספר. בשביל זה הוא עשה רשימה של 22 מילים, כך שלכל אות באלף-בית העברי מתאימה מילה מסוימת מהרשימה שמכילה אותה. 

לאחר מכן, הוא רשם את המילה שמתאימה לאות "א", ואז החליף כל אות במילה זו במילה שמתאימה לה לפי הרשימה שלו (והכניס רווחים בין המילים). בטקסט שהתקבל הוא שוב החליף כל אות במילה לפי הרשימה שלו, ושוב, וכך 30 פעמים. 

הספר שלו מתחיל במילים: "שורת ספינות בתוך האוקיאנוס שנרדם". הוכח שסדרה כזאת של מילים חוזרת על עצמה עוד פעם בתוך הספר שלו.
פתרון. נפרק את ההוכחה לטענות (שלבים)
טענה 1. אחרי 21 פעולות לכל היותר, כבר יהיו בטקסט כל האותיות שיהיו שם בסוף.

טענה 2. אחרי 22 פעולות והלאה, כל אות שנמצאת בטקסט תהיה שם לפחות פעמים.

טענה 3. בכל שלב, אחרי כל פעולה, במילה הראשונה של הטקסט יש יותר מאות אחת.

טענה 4. חמש מילים ראשונות בטקסט הסופי נוצרו מתוך אות אחת שהייתה אחרי פעולה 24.

אחרי שנוכיח את הטענות האלה הטענה של הבעיה תהיה ברורה. הרי לפי טענה 4 המשפט "שורת ספינות בתוך האוקיאנוס שנרדם" נוצר מהאות הראשונה שהייתה בטקסט אחרי 24 פעולות, ולפי טענה 2 אחרי 24 פעולות כל אות מופיעה פעמיים לפחות, וגם האות הראשונה, לכן אחרי 30 פעולות המשפט שאנחנו צריכים יופיע פעמיים לפחות.

הוכחת טענה 1. לפי התנאי כל אות שהופיעה בטקסט תישאר שם תמיד, כי היא יוצרת מילה שמכילה אותה. אבל בפעולה מסוימת עלולים להיווצר אותיות חדשות. נניח שפעולה מספר N זו פעולה ראשונה שבה לא נוצרו אותיות חדשות. זאת אומרת שכל אות שהייתה עד אז בטקסט יוצרת מילה, שמורכבת מאותיות שכבר היו בטקסט. לכן גם בפעולה 1+N כל האותיות יוצרות מילים מתוך האותיות שכבר היו וכך הלאה.
עד שייווצר מצב כזה, בכל מהלך יופיעו אותיות חדשות, שלו היו שם קודם. כלומר כמות האותיות השונות בטקסט יגדל אחרי כל פעולה ב-1 לפחות. אבל בהתחלה יש אות אחת, וסה"כ יש בעברית רק 22 אותיות שונות, לכן כמות האותיות השונות יכול לעלות רק במהלך 21 פעולות ראשונות.
הוכחת טענה 2. בהתחלה ניקח כל אות שהיא לא "א". בפעם הראשונה שהיא הופיעה בטקסט (וזה אחרי 21 פעולות במקרה הכי גרוע) היא הופיעה במילה שנוצרה מאות אחרת. מאותו רגע האות הזאת תיצור את עצמה בכל פעולה, כי היא יוצרת מילה שמכילה אותה. אבל גם האות שיצרה אותה בפעם הראשונה תיצור את עצמה ואותה בכל פעולה. מש"ל.
כעת מחשוב על אות "א". בסוף היא מופיעה פעמיים במילה "האוקיאנוס". המילה הזאת נוצרת מאות מסוימת. אבל כבר אחרי 21 פעולות כל אות תופיע, וגם אות שיוצרת את המילה "האוקיאנוס", לכן אחרי 22 פעולות תופיע מילה "האוקיאנוס" ולכן "א" יופיע פעמיים.
הוכחת טענה 3. נניח אחרת: אחרי פעולה מספר N במילה ראשונה יש רק אות אחת. המילה הזאת עלולה להיווצר רק מאותה אות, כי רק אותה היא מכילה. לכן האות הראשונה בטקסט שוב תיצור מילה באורך אחד, ושוב, וכך הלאה. לכן גם בסוף הספר יתחיל במילה שמורכבת מאות אחת, אבל נתון שזה מתחיל במילה "שורת".
הוכחת טענה 4. האות הראשונה אחרי פעולה 24 תהפוך למילה ראשונה אחרי פעולה 25. לפי טענה 3 תמיד מילה ראשונה מורכבת מאות אחת לפחות, לכן בכל פעולה המילה הראשונה תהפוך לשני מילים או יותר. לכן ה מילה ראשונה אחרי פעולה 25 תהפוך לפחות לשני מילים אחרי פעולה 26 שהן תהפוכנה ל-3 מילים לפחות אחרי פעולה 27 . . . , וכך בכל פעם זה יהפוך למשפת שמכיל יותר מילים בכל פעולה, ולכן זה יהפוך לסדרה של לפחות 5 מילים אחרי פעולה 30. 
