5. במעגל עומדים 99 ילדים, ולכל אחד מהם יש כדור. כל דקה כל אחד מהילדים שיש לו כדור זורק אותו לאחד השכנים שלו. אם שני כדורים מגיעים בו-זמנית לאותו ילד, אז אחד מהם הולך לאיבוד באופן בלתי ניתן לשחזור. מהו הזמן המינימלי שיכול להיות שאחריו נשאר להם כדור אחד בלבד?
תשובה 98 דקות.

פתרון ראשון. אפשר להגיד, שכאשר ילד מקבל שני כדורים אז הוא מדביק אותם אחד לשני במקום לאבד אחד מהם. במקרה כזה כל כדור עובר מילד לשכן שלו בכל מהלך, ובסוף כל הכדורים צריכים להגיע לאותו ילד. 

נתבונן בילד A שאליו הגיעו כל הכדורים, כולל גם הכדור שלו. אם כמות המהלכים עד אז הייתה אי-זוגית, אז הכדור של A חייב לעשות מעגל שלם, לכן במקרה כזה חייב לעבור לפחות 99 דקות. 

אם כמות המהלכים הייתה זוגית, נסתכל בכדור של השכן של A. בשביל להגיע ל-A הו היה צריך לעבור מעגל שלם, לכן חייב לעבור לפחות 98 דקות. 

נשאר להראות כיצד הילדים יכולים לאבד את כל הכדורים חוץ מ-1. נגדיר לכל שני ילדים מרחק: כמות פעמים מינימלית שצריך להעביר כדור מילד לשכן שלו, כך שהכדור יגיע מהילד הראשון לשני. אז נקרא לילדים שנמצאים במרחק זוגי מ-A "זוגיים", ולאחרים "אי-זוגיים".
השיטה היא כזאת: בכל מהלך זוגי הילדים האי-זוגיים מרחיקים את הכדור מ-A וילדים הזוגיים מקרבים את הכדור שלהם ל-A, ובכל מהלך זוגי, להפך, הזוגיים מרחיקים את הכדור מ-A וילדים האי-זוגיים מקרבים את הכדור שלהם ל-A.
פתרון שני. גם עכשיו, נניח שילדים מדביקים כדורים אחד לשני ולא מאבדים אותם. נסתכל, מה קורא לכדור אחרי שני מהלכים. הוא יכול לעשות 3 דברים: להישאר במקום, לעבור שני מקומות שמאלה או שני מקומות ימינה. 

נצייר תרשים מעגלי, שבו ילדים שהיה בינם ילד אחד במציות יהיו שכנים, ונסתכל מה קורא לכדורים בתרשים הזה כל שתי דקות. המשחק שיוצא דומה למשחק המקורי: כדור יכול לעבור לאחד השכנים, אבל יכול גם להישאר במקום.

אם המשחק במקורי מסתיים ב-N2 מהלכים, זה אומר שבתרשים כל הכדורים יגיעו לאותו ילד אחרי N מהלכים. אם המשחק במקורי מסתיים ב-1+N2 מהלכים, זה אומר שבתרשים כל הכדורים יגיעו לשני שכנים אחרי N מהלכים.
כל לראות שבתרשים אפשר להעביר כל הכדורים לאותו ילד ב-49 מהלכים: הילד הזה תמיד יחזיק את הכדורים שיש לו אצלו, וכל הילדים יעבירו את הכדורים שלהם לכיוון שלו.
מצד שני, עבור כל ילד ואפילו עבור כל שני ילדים שכנים, יש ילד "נגדי" במעגל, שנמצא ממנו או משניהם במרחק של 49 העברות של כדור, לכן המשחק בתרשים לא יחול להסתיים בפחות מ-49 מהלכים. כלומר, המשחק המקורי לא יסתיים בפחות מאשר 98 דקות.
