בעיה מס 2.

הריבוע מחולק ל  KK -ריבועים שווים. מהו המספר המינימלי של קטעים שמהם מורכב קו שבור שעובר דרך מרכזים של כל הריבועים הקטנים (הקו יכול לחתוך את עצמו)

פתרון.

נמצא תחילה חסם תחתון עבור מספר הקווים שמרכיבים את הקו השבור:

אם בטבלה כל K השורות הן נמחקות ע"י K קווים ישרים מאוזנים אז צריכים עוד לפחות K-1 קווים כדי לעבור משורה אחת לאחרת. לכן סה"כ נדרשים 2K-1 קווים.

אם בטבלה K-1 שורות נמחקות ע"י K-1 קווים מאוזנים ושורה אחת לא נמחקת ע"י קו מאוזן אז צריכים למחוק אותה ע"י לפחות K קווים. לכן סה"כ קיבלנו 2K-1 קווים.

אם בטבלה לפחות 2 שורות לא נמחקות ע"י קווים מאוזנים אז כל קו שחותך את השורות האלה לא חותך יותר מ- 2 מרכזי ריבועים בשורות האלו ולכן דרושים לפחות K קווים כדי למחוק את 2 השורות האלה ומצד שני צריכים לפחות K-2 קווים כדי למחוק את שאר השורות. לכן סה"כ צריכים לפחות 2K-2 קווים.

מהשיקולים האלה רואים שבכל מקרה אנו נצטרך לפחות ל 2K-2   קווים.
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כעת נוכיח כי אנו תמיד נוכל למחוק את כל הטבלה ב- 2K-2 קווים. נבחר 2 שורות מרכזיות (במקרה של K זוגי זה באמת שורות מרכזיות ועבור K אי זוגי זה שורה מרכזית ושורה לידה) ואלה יהיו 2 השורות שלא נמחקו ע"י קווים מאוזנים. את כל שאר השורות נמחק בקווים מאוזנים. כעת את 2 השורות שבחרנו נמחק ב- K קטעים באופן דומה למה שמצויר בציור (הקווים המקבילים האדומים הם בעלי שיפוע קטן או שווה מ 2/K בערכו המוחלט). האיור השמאלי מראה את החיבורים במקרה אי זוגי ואיור מימין מראה את החיבור במקרה זוגי. את שני הקווים  הכחולים אנו נחבר כמו שמתואר באיור ושאר K-2 הקווים (האדומים) יעבירו אותנו מקו מאוזן בחלק עליון של טבלה לקו מאוזן בחלק תחתון של הטבלה וההפך. לכן נוכל לצייר את מה שתיארנו כעת כקו שבור אחד (בהתחלה נתחיל מקוים כחולים, מהם נעבור לקו מאוזן, נצייר אותו, נחליף קו מאוזן זה לאחר ע"י ציור אחד מקווים אדומים וכך הלאה). יש מקרה בו האסטרטגיה הזו לא מובילה לתוצאה הדרושה (K=3,K=2). במקרה של K הוא 2 ברור כי לא ניתן לבצע את המחיקה בפחות מ 3 קווים ובמקרה ש-K הוא 3 הקו השבור מצויר בציור 3.

