6. P(x)  הוא פולינום בעל מקדמים ממשיים. 

נתון כי למשוואה P(m) + P(n) = 0 יש אינסוף פתרונות במספרים שלמים m ,n. 

הוכח שלגרף שלו y = P(x) יש מרכז סימטריה.
פתרון. בהתחלה נוכיח שהדרגה של פולינום P אי-זוגית. 

אכן, נניח לרגע שהדרגה זוגית. אפשר להניח ללא הגבלת הכלליות שהמקדם של החזרה הגבוהה חיובי (אחרת אפשר להחליף סימן). אז אם ניקח קטע [a,b] שמכיל את כל השורשים, אז מחוץ לקטע [a,b] הפולינום חיובי. בתוך קטע [a,b] יש לפולינום ערך מינימלי, -t. אם  -t חיובי, אז פולינום P חיובי תמיד ואז P(m) + P(n) = 0 לא מתקיים אף פעם.  לכן אפשר להגיד שערכי הפולינום תמיד גדולים מאשר -t . 

ניקח קטע [c,d] שמכיל את כל השורשים של משוואה P(x) = t. אז מחוץ לקטע [c,d] כל הערכים גדולים מ- t. לכן אם P(m) + P(n) = 0 אז שני המספרים m ,n נמצאים בתוך [c,d], ושם יש רק מספר סופי של זוגות שלמים.
נתבונן בפולינום = P(s + x) + P(s – x) Qs(x).

כל פתרון לבעיה m ,n המקורית בשלמים נותן שורש חצי-שלם של פולינום Qs עבור s חצי שלם (שוט ניקח s = (m + n)/2 , x = (m – n)/2  ).
פולינום Qs(x) זוגי. 
אפשר לחשב את המקדמים הזוגיים שלו באמצעות נגזרות מסדר זוגי. 
= P(2k)(s) + P(2k)(s) = 2P(2k)(s) Qs(2k)(0).

נבחר קטע [u,v] שמכיל את כל השורשים של כל הנגזרות הזוגיות של P (לו כולל נגזרות שהן 0 זהותי). היות והדרגה ש P אי-זוגית, אז כאשר s > v נקבל P(2k)(s) > 0 , וכאשר s < u נקבל P(2k)(s) < 0.
לכן כאשר s > v כל המקדמים הזוגיים של Qs(x) חיוביים, והמקדמים האי-זוגיים שלו מתאפסים, הרי הוא פולינום זוגי, לכן לפולינום זה אין שורשים.

באופן דומה כאשר s < u כל המקדמים הזוגיים שלו שליליים ולכן אין לו שורשים.

לכן ל- Qs(x)עלולים להיות שורשים רק s שייך ל-[u,v]. אבל בתחום [u,v] יש רק מספר סופי של מספרים חצי-שלמים, ונתון לנו כי Qs(x) מתאפס עבור אינסוף זוגות של מספרים חצי שלמים s ,x.  לכן קיים s שעבורו ל- Qsיש אינסוף שורשים. פולינום שיש לו אינסוף שורשים זה אפס זהותי, לכן עבור s מסוים = P(s + x) + P(s – x) אפס תמיד, לכן (s, 0) הוא מרכז הסימטריה של הגרף.
