4. שלושה מישורים חותכים תיבה ל-8 פאונים, שלכל אחד מהם יש בדיוק 6 פאות שכולן מרובעים (עבור כל מישור יש זוג משלו של פאות מנוגדות של התיבה שאותן הוא לא חותך). נתון שמבין 8 פאוני החלוקה יש אחד לפחות שניתן לחסום אותו בכדור. 

הוכח,  שאז גם כל אחד מהם אפשר לחסום בכדור.

פתרון. נתבונן בפאה של התיבה, שמכילה את הפאה של הפאון שחסום בכדור. 

הפאה הזאת, שהי מלבן, מחולקת ע"י שני קטעים ל-4 מרובעים. אחד מהמרובעים האלה חסום במעגל, הרי חיתוך של כדור ומישור זה מעגל. מרובע חסום במעגל מאופיין ע"י זה שסכום הזוויות הנגדיות שלו °180. אחד מהזוויות זה זווית של הפאה המלבנית, וזה °90, לכן הזווית בין שני הקטעים שמחלקים את הפאה ל-4 חלקים גם היא ישרה. לכן כל אחד מבין 4 החלקים המרובעים חסום במעגל, כי יש בו שני זוויות נגדיות ישרות.

כרגע נסתכל על הפאה הנגדית. קל לראות שכל מישור חותך את התיבה לאורך מקבילית, הרי פאות מנוגדות של התיבה מקבילות. לכן שני הקטעים שמחלקים את הפאה הנגדית ל-4 חלקים מקבילים לשני קטעים בפאה שלנו, לכן גם הם מאונכים, לכן 4 חלקים בפאה הנגדית גם הם חסומים במעגל מאותה סיבה. 
כעת נסתכל על אחד מבין 8 הפאונים. יש לו 8 קודקודים: אחד שהו קודקוד התיבה, עוד 3 על המקצועות של התיבה, עוד 3 בתוך הפאות של התיבה ואחד שהוא בתוך התיבה.

נתבונן בקליפה כדורית שעוברת דרך 4 מקודקודיו: הקודקוד של תיבה ו-3 נקודות על המקצועות. הקליפה הכדורית חותכת את מישורי פאות התיבה לאורך מעגלים, והרי כבר הוכחנו שמרובעים על הפאות של התיבה חסומים, לכן אותה הקליפה הכדורית מכילה גם 3 קודקודי הפאות שנמצאים בתוך הפאות של התיבה. נשאר לבדוק שהי מכילה גם את הקודקוד שבתוך התיבה, ובשביל זה מספיק לבדוק שאחת הפאות שמכילות את הקודקוד מהווה מרובע חסום. הרי אם קליפה כדורית מכילה 3 נקודות, היא מכילה את כל הנקודות על אותו המעגל.

מכאן נובע שאם אחד מ-8 פאונים חסום בכדור, אז גם השכנים שלו, הרי לשני פאונים שכנים יש פאה משותפת, והיא חסומה במעגל, וזה כל מה שהיה חסר להוכחה. 

מזה נובע שגם שכנים של שכנים שלו, וגם שכנים שלהם חסומים בכדור, מש"ל.  

הערה. שיקולים דומים מאוד מוכיחים את הטענה לא רק עבור תיבה, אלה עבור מקבילון.
