6. זווית C של משולש שווה שוקיים ABC שווה °120. מהקודקוד C מעבירים שני קרניים שהזווית ביניהן °60, שהן פוגעות בצלע AB, ולאחר שיקוף (לפי הכלל – זווית הפגיעה שווה לזווית ההחזרה) מגיעות לשתי צלעות אחרות של משולש. כך המשולש ABC מתפרק לחמישה משולשים. נתבונן ב-3 משולשים מבין החמישה, שהם צמודים לצלע AB. הוכח ששטח של המשולש האמצעי שווה לסכום השטחים של שני האחרים.
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פתרון. נניח שהקרניים פוגעות בצלע AB בנקודות G, H, כאשר G קרובה יותר ל-A, ולאחר שיקוף פוגעות בצלעות האחרות בנקודות J, K בהתאמה (כמו בציור).

טריק שעוזר בהרבה שאלות על קרניים משתקפות\כדורי ביליארד: במקום שהקרן או כדור יוחזר, נניח שהקרן ממשיכה ישר, וכל העולם מסביב עובר שיקוף.

ובכן, השיקוף ביחס ל-AB מעביר את הנקודות C, K, J לנקודות D, Q, P בהתאמה ובמקום לחשוב על משולשים BHK, AGJ ניקח משולשים סימטריים שהם אותו דבר: BHQ, QGP (עמו בציור השני). צריך להוכיח כי השטח האדום שווה לשטח הכחול, SCGH = SBHQ + SAGP. 
נוסיף לשני האגפים את השטח הסגול, SGHQDP ואז הטענה שצריך להוכיח היא 
SBAD = SCPDQ
סיבוב ב-°60 מסביב ל-C שמעביר את B ל-D ואת D ל-A מעביר גם את בקרן CH  לקרן CG, ואת הקטע BD לקטע AD, לכן הוא מעביר את Q ל-P. הסיבוב הזה מראה שמשולשים CQD, CPA חופפים ולכן יש להם שטח שווה. לפיכך

SCPDQ = SCPD + SCQD = SCPD + SCPA = SCAD
BCAD הוא מעוין, לכן כל אלכסון מחלק אותו לשני חצאים שווים, לכן 

SCAD = SBCAD / 2 = SBAD
ובכן SCPDQ = SCAD = SBAD מש"ל.
