7. נתון מספר טבעי. מותר לרשום בין ספרותיו סימני "+" במיקומים כלשהם, ולחשב את הסכום (לדוגמא, מהמספר 123456789 ניתן לקבל את המספר 12345+6+789=13140). על המספר שהתקבל ניתן לבצע שוב את אותה פעולה. הוכיחו שמכל מספר טבעי ניתן לקבל מספר חד-ספרתי לאחר 10 פעולות כאלו לכל היותר.
פתרון. בהתחלה נציב סימני "+" בצורה כזאת שהמספר יתפרק לסכום של מספרים חמש-ספרתיים (אם אולי אפסים באמצע). עושים את זה בצורה כזאת: סורקים את המספר משמאל לימין, הפלוס בראשון יהיה אחרי ספרה החמישית, אחרי זה אם יש סדרה של אפסים מכניסים פלוס אחרי האפסים האלה, ואם יש ספרה משמעותית (לא אפסית) אחרי הפלוס האחרון, אז מכניסים עוד פלוס חמש ספרות אחרי הפלוס הקודם.
מה שיהיה רשום אחרי כל הפעולות האלה הזה סכום של מספרים 5-ספרתיים, אפסים, ואולי עוד מספר בסוף שיש בו פחות מחמש ספרות. 

לפני שנבצעה את החיבור, אנחנו נבדוק את המצב ואולי נכניס עוד מספר פלוסים לפי עקרון הבא. נשים לב לכך, שאם נכניס פלוסים בכל הרווחים אז כל מספר 5-ספרתי שתרומה שלו לסכום היא 10000 לפחות יהפוך לסכום של 5 ספרות שתרומה שלהם לסכום היא 35 לכל היותר. כלומר אלה חוץ מהמקרה הלא מעניין שבו המספר שלנו קצר ממש, אם היינו הופכים את כל המספרים בביטוי של הסכום ספרתיים לסכומים של ספרות בודדות היינו מקטינים את המספר לפחות פי 100. 

ובכן, נניח שסכום הביטוי שרשום כרגע הוא מספר N-ספרתי. נבחר מחובר 5-ספרתי כלשהו ונבדוק איך ישתנה הסכום של הביטוי אם נכניס "+" בין כל שתי ספרות שלו. אם הסכום יישאר מספר N-ספרתי, אז נעשה זאת. נבצע את הפעולה הזאת כל עוד שאפשר. מתישהו נצטרך לעצור, כי בדקנו שביצוע של כל הפעולות האלה יכול לקצר את המספר אפילו בשתי ספרות. כאשר נצטרך לעצור, אז נעשה את החיבור האמיתי.

ובכן, אחרי הפעולה הראשונה נקבל מספר שיש בו N ספרות, אבל אם נחסיר ממנו מספר 5-ספרתי נקבל מספר יותר קצר. לכן למספר הזה יכולים להיות רק 6 ספרות משמעותיות: 5 ספרות בסוף ועוד יחידה בהתחלה. 

בפעולה השנייה ניקח את סכום הספרות שלו, ונקבל 36 לכל היותר.

בפעולה השלישית ניקח שוב סכום הספרות, ונקבל מספר שקטן מ-18 (המספר הראשון שסכום ספרותיו 18 זה 99). 

בפעולה הרביעית שוב ניקח את סכום הספרות ונקבל מספר חד-ספרתי.

