3. על מעגל מסודרים 999 מספרים, שכל אחד מהם הוא 1 או 1-, כך שלא כל המספרים שווים. ניקח את כל המכפלות של 10 מספרים שמופיעים ברצף, ונחשב את סכום המכפלות האלו.
א. מהו הסכום המינימלי שיכול להתקבל?
ב. מהו הסכום המקסימלי שיכול להתקבל?
תשובה. א. 997- . ב. 995
פתרון. א. כל מכפלה היא 1 או 1-. אנחנו רוצים שיהיו כמה שיותר מינוס אחדים במכפלות. אם מכפלה של מספרים xn, xn+1, … ,xn+9 שווה למינוס אחד ושווה למכפלה של מספרים xn+1, … ,xn+9, xn+10 אז יוצא ש xn = xn+10. בשביל שכל המכפלות יהיו שליליות, צריך שיהיה מחזור של 10. אבל 999 זר ל-10, לכן בקפיצות של 10 אפשר לכסות את כל העיגול, לכן לא יכול להיות שכל המכפלות שליליות. לכן יש לפחות מכפלה אחת שהיא 1, ואז הסכום הכי קטן שעלול להתקבל הוא 997-.

דוגמה שנותנת את הסכום הזה:  נשים 1- במקומות 1, 11, 21, ..., 991 ובכל המקומות האחרים נשים אחדים. הרצף היחיד שמכיל שני מינוס אחדים זה מ-991 עד 1, ומכפלה בו חיובית. בכל רצף אחר יש 1- פעם אחת בדיוק, והמכפלה שלילית.
ב. כמו בסעיף א', לא יתכן שכל המכפלות אותו דבר, ולכן לא יכול להיות שכל המכפלות חיוביות. אם נכפיל את המכפלות של כל העשיריות, נקבל מכפלה של כל מספרי במעגל בחזקת 10, וזה חיובי (כי ריבוע תמיד חיובי). לכן יש מספר זוגי של מכפלות שליליות. זאת אומרת שיש לפחות שתי מכפלות שליליות.

כאשר יש בדיוק שתי מכפלות שליליות, הסכום יצא 995. נראה דוגמה למצב כזה: יש שני מינוס אחדים אחד ליד השני, וכל המספרים האחרים במעגל הם אחדים.

