5. א. שלושה אבירים רוכבים לאורך שביל מעגלי נגד כיוון השעון. האם ייתכן שהם רוכבים במשך זמן בלתי מוגבל עם מהירויות שונות אך קבועות, אם על השביל יש רק נקודה אחת שבה הם יכולים לעקוף זה את זה?
ב. מה אם יש 10 אבירים?
פתרון. נתחיל מתנאי שאומר מתי שני אבירים עוקפים זה את זה רק בנקודה אחת. נניח שלהם u,v. אז המהירות היחסית שלהם היא הפרש המהירויות u – v. בין שני הרגעים שבהם האבירים נפגשים יעבור זמן S/(u – v) כאשר S הוא אורך המעגל. צריך שבזמן הזה האביר הראשון יעבור מספר שלם של מעגלים, כלומר שהמרחק Su/(u – v) יהיה כפולה שלמה של S. במילים האחרות, הדרישה היא ש-u תהיה כפולה שלמה של u – v. כמובן, באותו אופן היינו יכולים לקבל ש-v חייבת להיות כפולה שלמה של u – v, אבל זה תנאי שקול.

אם כל המהירויות מקיימות את התנאי וכל האבירים יתחילו באותה נקודה, אז כולם יעקפו אחד את השני רק בהתחלה. לכן מספיק למצוא מספרים שמקיימים את התנאי: כל מספר מתחלק בהפרש שלו אם כל מספר אחר.

א. לא קשה למצוא דוגמא של 3 מספרים כאלה: 2, 3, 4. 
ב. יותר קשה למצוא 10 מספרים כאלה, לכן אנחנו נראה שיטה כללית שמאפשרת למצוא כמות כלשהיא של מהירויות כאלה באינדוקציה. 
נניח שמצאנו N מהירויות כאלה, שכולן (למען הפשטות) מספרים שלמים חיוביים. נוסיף בנוסף למהירויות הקיימות גם עוד מישהו אם מהירות 0. ברור שהוא מקיים את כל התנאים (האוויר הזה פוגש את כולם תמיד באותה נקודה, שזאת הנקודה שהוא עומד בה), אבל אז יש בעיה שאביר אחד לא נוסע נגד כיוון השעון אלה עומד במקום.

נוסיף לכל למהירויות של כל האבירים (כולל האביר הנוסף) כפולה משותפת כלשהי של כל הפרשי המהירויות. גם אחרי ההוספה הזאת כל מהירות תתחלק בהפרש שלה עם כל מהירות אחרת. וכרגע כבר כל המהירויות שלמות חיוביות. 

ובכן, עברנו מ-N אבירים שמקיימים את התנאי ל-1+N אבירים.

