1. במדינה 100 ערים (שהן מבחינתנו נקודות במישור). בספר מסוים כתוב מהו המרחק בין כל שתי ערים (לכן סה"כ יש בספר זה 4950 רישומים של מרחקים). 

א. רישום אחד נמחק. האם בכל מקרה ניתן לשחזר אותו לפי המרחקים האחרים בספר?
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ב. נניח שנמחקו K רישומים, אבל נתון בנוסף שאף שלוש ערים לא נמצאות על ישר אחד. מהו ה-K  המקסימלי עבורו ניתן בכל מקרה לשחזר את המרחקים שנמחקו?
תשובות. א. לא. ב. 96.

פתרון. א. לא בהכרח. למשל: נניח 98 ערים על ישר אחת, ורק שני ערים לא על הישר הזה,  ונמחק מרחק בין שני הערים הללו. לפי הרישום יהיה ניתן לשחזר ש-98 ערים לא נמצאים על ישר אחת ולצייר אותם על המפה בצורה של ישר. עבור כל אחת מבין שתי הערים הנוספות יהיו שתי אפשרויות על המפה, סימטריות ביחס לישר. שתי האפשרויות עבור שני הערים הנותרות טרפז שווה שוקיים, ויכול להיות שהמרחק בין שתי הערים הוא כמו שוק של הטרפז או אלכסון של הטרפז, אין שום דרך לדעת. 
ב. קל לראות שאחרי 97 מחיקות כבר לא תמיד נוכל לשחזר. הרי אם נמחק 97 מרחקים מאותה עיר לערים אחרות, אז לגבי העיר הזאת נדע רק שני מרחקים. לכן אחרי שנצייר על המפה את כל 99 הערים האחרות (זה אפרי כי מרחקים בינם ידועים) עבור העיר הזאת יהי שתי נקודות אפשריות. נרי אנחנו יודעים שהעיר הזאת נמצאת על שני מעגלים, ושני מעגלים האלה נחתכות בשתי נקודות, כלומר לעיר הזאת יש שני מיקומים אפשריים. לכן לא נוכל לדעת מרחק מעיר הזאת לערים אחרות, אלה אם כן העיר האחרת נמצאת על האנך האמצעי לקטע שמחבר את שני מיקומים האפשריים של העיר הזאת\ ועל הישר של האנך האמצעי יכולים להיות רק שני ערים. לכן את רוב המרחקים שנמחקו לא נוכל לשחזר.
יותר קשה להוכיח שאם נמחקו 96 מרחקים אז אפשר לשחזר את מיקום העיר. הפתרון הכי אלגנטי שראיתי שייך לשחר פפיני. 
טענה. אפשר לחלק את הערים ל-4 קבוצות לא ריקות, כך שכל שני ערים מקבוצות שונות מחוברות.
מהטענה הכל נובע בקלות. אכן נצייר על המפה עיר ראשונה מקבוצה ראשונה, עיר שנייה מקבוצה שנייה כך שהמרחק בינם תואם את הנתון, ועיר שלישית מהקבוצה השלישית כך שהמרחק משני הערים הראשונות תואם את הנתון. התמונה שתתקבל שקולה למציות עד כדי הזזה \ סיבוב \ שיקוף. אחרי זה אנחנו נצייר באותה מפה עיר מקבוצה רביעית, ואז את כל הערים האחרות בסדר אקראי, כך שבכל שלב עיר שאנחנו מציירים תהיה במרחקים נתונים מהנקודות שכבר צוירו, במידה והמרחקים נתונים. לכל נקודה החל מהנקודה הרביעית לפחות 3 מרחקים נתונים (בגלל הטענה), לכן מיקום שלה נקבע בצורה חד משמעית. אכן, אם יש שני מיקומים אפשריים לנקודה שאנחנו מציירים, אז כל הנקודות שכבר קיימות במפה והמרחק מהן נתון נמצאות על האנך האמצעי לקטע שמחבר את שני המיקומים האפשריים. אבל אין 3 נקודות על ישר אחת.
לכן המפה שלנו בכל שלב תואמת את המציות (עד כדי הזזה \ סיבוב \ שיקוף). לכן נוכל לשחזר את כל המרחקים מהמפה הסופית. נשאר להוכיח את הטענה.

הוכחת הטענה. נצייר 100 נקודות שמייצגות ערים, ונחבר בקשתות את זוגות הערים שהמרחקים בינם לא ידועים. רכיב קשירות זה אוסף של נקודות שמחוברות זו לזו, ישירות או דרך נקודות אחרות. בהתחלה יש 100 רכיבי קשירות. כל פעם שמחברים זוג בקשת כמות של רכיבי קשירות עלולה לרדת רק ב-1. לכן כשנצייר את כל 96 קשתות עדיין יהיו לפחות 4 רכיבי קשירות. ניקח שלושה רכיבי קשירות בתור 3 קבוצות ראשונות, ואת כל הערים שנשארו בתור קבוצה רביעית, ואז מרחק בין כל שני ערים מקבוצות שונות נתון.

