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 עמודות. באחת המשבצות של העמודה השמאלית ביותר עומד כלי משחק. שני שחקנים משחקים במשחק הבא: כל אחד בתורו יכול להזיז את הכלי ימינה, למעלה או למטה. אסור להניח את הכלי על משבצת בה הוא כבר ביקר. המשחק מסתיים כשאחד השחקנים מניח את הכלי במשבצת כלשהי של העמודה הימנית ביותר, אבל מודיעים לשחקנים האם מי שיעשה את זה ינצח או יפסיד רק כאשר אחד השחקנים שם את הכלי על העמודה הלפני-אחרונה (שנייה מימין). האם אחד השחקנים יכול להבטיח לעצמו ניצחון?
תשובה. הראשון יכול להבטיח לעצמו ניצחון, לכל מצב התחלתי.

פתרון ראשון. נחלק את כל הלוח למלבנים אנכיים 2×1. זה מתאפשר כי יש מספר זוגי של שורות. האסטרטגיה שהראשון ישתמש בה, עד הרגע שהוא מגיע לעמודה לפני האחרונה, היא כל פעם לעשות מהלך בתוך מלבן 2×1 של החלוקה. בצורה כזאת אחרי כל מהלך של הראשון בכל אחד מהמלבנים או שלא היינו, או שניצלנו את שתי המשבצות שלו.

לכן הראשון אף פעם לא יעבור מעמודה לעמודה, והשני יאלץ לעשות את כל המעברים האלה. ולכן גם השני יהיה זה שיעבור לשורה לפני האחרונה. 
אם ברגע שהשני יעבור לשורה לפני האחרונה יגידו לשחקנים שכדאי להגיע לשורה האחרונה, אז הראשון יסיים את המשחק במהלך אחד. אם יגידו להם את הדבר ההפוך, אז הראשון ימשיך לשחק לפי המלבנים, ובזה הוא יאלץ את השני להיות זה שעובר לעמודה האחרונה.
פתרון שני. קודם נוכיח, שהשחקן שיגיע לעמודה לפני האחרונה מפסיד (בהנחה שהשחקן האחר יודע לשחק). אכן, אם אומרים להם שכדאי להגיע לעמודה האחרונה אז היריב מסיים את המשחק במהלך אחד. אם יגידו שלא כדאי, אז כל אחד מהם ינסה להישאר בשורה לפני אחרונה. אחד מהם ינצח, וזה תלוי בזוגיות של כמות המהלכים שהם יצליחו לעשות בעמודה לפני אחרונה. היריב יכול לבחור האם ברגע שנכנסים לעמודה לפני האחרונה הולכים למעלה או למטה. בשני המקרים תהיה זוגיות שונה, לכן בעצם היריב מחליט מי ינצח.

כרגע נוכיח באינדוקציה שהשחקן שיכנס לראשונה לעמודה מספר m מהסוף יפסיד. עבור  עמודה לפני אחרונה כבר ראינו את זה. נוכיח שאם השחקן נכנס לעמודה מסוימת, אז יריבו יכול לאלץ אותו גם להיכנס לשורה הבאה. ליריבו יש שני אופציות: להתחיל את התנועה בעמודה זאת למעלה או למטה. באחד הכיוונים יש מספר אי-זוגי של משבצות פנויות, וזה הכיוון שהוא יבחר בו. אז השחקן שנכנס לעמודה הזאת יאלץ גם לצאת ממנה, והוא זה שיפסיד.
נראה שהראשון יכול לאלץ את השני להיכנס לעמודה השנייה. זה דומה למה שכבר עשינו: הוא יבחר את הכיוון למעלה או למטה, איפה שיהיה מספר אי-זוגי של משבצות. לכן השחקן השני הוא זה שיצטרך לעבור לעמודה השנייה, ועקב כך גם להפסיד בסוף.
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