3. במחלקה של שומרים לכל שומר יש דרגה, שהיא מספר טבעי. שומר שדרגתו N שומר N ימים, ואז ישן N ימים, ואז שומר N ימים, אחר כך ישן N ימים, וכך הלאה. לכל שני שומרים, יחס הדרגות בין הבכיר לזוטר הוא לפחות 3. האם המחלקה הזאת יכולה לשמור בכל יום? (השומרים לא חייבים להתחיל את המשמרת בו-זמנית, וביום אחד מותר שישמרו מספר שומרים.)
תשובה: לא.

פתרון. נוכיח את הטענה הבאה: בתוך תקופת שינה רצופה של השומר בעל דרגה יותר גבוהה יש תקופת שינה של השומר בעל דרגה יותר נמוכה.
מהטענה הכול מתקבל בקלות: נסדר את השומרים לפי דרגה בסדר יורד, ניקח תקופת שינה רצופה של השומר הראשון, בה יש תקופת שינה רצופה של השומר השני, בה יש תקופת שינה רצופה של השומר השלישי וכך הלאה, וכאשר נגיע לשומר האחרון נמצא תקופה שבה כל השומרים ישנים. 

נשאר להוכיח את הטענה, וזה גם לא קשה: בתוך תקופת שינה רצופה של השומר A בעל הדרגה הגבוהה, נבחר את הרגע הראשון שבו השומר B בעל הדרגה הנמוכה מסיים לשמור. זה קורה לכל היותר אחרי 2N ימים, כאשר N הדרגה של B, ואז מתחילה תקופת השינה של B שמסתיימת אחרי N3 ימים לכל היותר מהרגע ש-A מתחיל לישון. אבל דרגה של A היא לפחות N3, לכן תקופת שינה זאת של B תסתיים לפני ש-A יחזור לשמור.
