2. בן ובת ישבו על ספסל ארוך. אחרי זה הגיעו עוד 20 ילדים אחד-אחד וכל אחד מהם התיישב בין שני ילדים שכבר יושבים על הספסל. נקרא לבת אמיצה אם היא התישבה בין שני בנים שהיו שכנים, ונקרא לבן אמיץ אם הוא התיישב בין שתי בנות שהיו שכנות. בסוף הסתבר שבנים ובנות יושבים על הספסל לסירוגין. האם אפשר להגיד במדויק מהו המספר הכולל של הילדים והילדות האמיצים שיושבים על הספסל?
תשובה. 10.
פתרון. נגיד שזוג של ילדים סמוכים אחיד, אם שניהם בנים או שתיהן בנות, ונגיד שזוג מגוון אם יש בו בן ובת. כאשר מגיע ילד אמיץ או ילדה אמיצה, נוצרים שני זוגות מגוונים במקום שבו היה זוג אחיד. כאשר מגיע ילד לא אמיץ (או ילדה לא אמיצה) אז כמות של זוגות מגוונים לא משתנה. אכן, אם בן מתיישב בין שני בנים, אז ברצף זה של שניים שהפך לרצף של שלושה לא היו זוגות מגוונים ועדיין אין. אם בן מתיישב  בין בן לבת, אז ברצף זה היה זוג מגוון אחד ועדיין יש זוג מגוון אחד. דבר דומה קורה שמגיעה ילדה (אותה בדיקת מקרים).

ובכן, כמות זוגות מגוונים עולה ב-2 עם הגע של כל ילד\ילדה אמיץ\אמיצה ונשארת קבועה בכל מצב אחר. לכן אם בהתחלה יש זוג מגוון אחד ובסוף 21 זוגות מגוונים, אז קפיצה ב-2 התבצעה 10 פעמים ולכן יש 10 אמיצים.
הערה. אפשר במקום זה לספור זוגות אחידים. כל פחדן\פחדנית מעלים את כמות הזוגות האחידים באחד, וכל אמיץ\אמיצה מקטינים את כמות הזוגות האחידים באחד. בהתחלה ובסוף יש אותה כמות של זוגות אחידים (אפס), לכן בדיוק חצי מאלה שמגיעים אמיצים.
