7. במישור מצויר קו שבור סגור שחותך את עצמו. הוא חותך את כל צלע של עצמו בדיוק פעם אחת, ודרך כל נקודת חיתוך עוברות בדיוק שתי צלעות. האם יכול להיות שכל נקודת חיתוך מחלקת כל אחת מבין שתי הצלעות שעוברות דרכה לשני חלקים שווים? 
(הקו השבור לא חותך את עצמו בקודקודים ואין צלעות עם קטעים משותפים).
תשובה. לא.
פתרון. נניח שתמונה כזאת קיימת. כאשר מציירים את התמונה במישור, רואים שני סוגי קודקודים: פינות שבהן נפגשים שני קטעים, וצמתים של 4. לפי טענה ידועה (שהקוראים מוזמנים להוכיח אותה אם הם לא מכירים), כל מפה שבה לכל הקודקודים דרגה זוגית, ניתן לצבוע בשחור ולבן, כך שכל שני תחומים סמוכים יהיו צבועים בצבעים הפוכים. ניתן להניח גם, שהאזור האינסופי לבן.
נכוון כל חצי-קטע של כל צלע של הקו, כך שבצד שמאל שלו יהיה שחור ובצד ימין יהיה לבן. קל לראות שאז שני החצאים של כל קטע יהיו הפוכים בכיוון.
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 נקבל מצד אחד את השטח של האזור השחור (לפי הנוסחה של שטח מכוון), ומצד שני נקבל 0 כי חצאי הקטעים של אותו קטע נותנים תרומה זהה בערך המוחלט והפוכה בסימן. לכן אין תמונה כזאת, הרי אם הייתה השטח השחור היה אפסי. מש"ל.

הערה. אפשרי לצייר ציורים בהם התנאים כמעת מתקיימים. למשל, בציור מצד שמאל יש קו שבור מישורי, שכל צלע שלו נחתך בדיוק פעם אחד וכמעת באמצע. מצד שני, אפשר גם לצייר דוגמה שמקיימת את התנאים בדיוק בתלת-מימד: צריך לקחת מנסרה עם מספר אי-זוגי של פאות, ועל כל פאה צדדית לצייר את שני האלכסונים. 
מכאן רואים, שהשאלה לא פשוטה: צריך באמת להשתמש בכל התנאים הנתונים.

_1459344049.unknown

_1459344053.unknown

_1459344011.unknown

_1459344032.unknown

