4. יוסי צייר במישור ריבוע, וחילק אותו ל-64 ריבועים זהים וצבע אותם בשחור ולבן בצביעת שחמט. אחרי זה הוא בחר נקודה שנמצאת בחלק הפנימי של אחד הריבועים הקטנים. דני רוצה לנחש מה הצבע של הריבוע שהנקודה נמצאת בתוכו. לשם כך הוא יכול לצייר קו שבור סגור שלא חותך את עצמו ויוסי יגלה לו, האם הנקודה נמצאת בשטח התחום על ידי הקו (לא כולל הקו) או לא. מהו המספר הקטן ביותר של שאלות, שבוודאות יספיקו לדני על מנת לנחש את הצבע?
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תשובה. 2
פתרון. קודם נוכיח, ש-1 לא מספיק. המצולעים שלנו צריכים להפריד כל נקודה לבנה מכל נקודה שחורה. לכן כל קטע, שמפריד בין שחור ללבן, חייב להיות מכוסה באמצעות צלעות של המצולעים. לכן אם יש מצולע אחד, אז בכל צומת של 4 משבצות הוא חותך את עצמו. לכן לא מספיק מצולע אחד שלא חותך את עצמו. 

דוגמה של שני מצולעים שפותרים את השאלה בציור משמאל. המרובע הכחול מאפשר להבין, האם הנקודה שנבחרה היא בעמודה זוגית, והמצולע הכתום מאפשר להבין, האם הנקודה בשורה זוגית. אם שתי התשובות זהות, אז הנקודה שחורה, ואם שתי התשובות שונות, אז הנקודה לבנה.
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הערה. יש מספר דרכים להבין את השאלה, במיוחד אם לא קוראים נכון את הניסוח. למשל אפשר לנסות לבנות דוגמה, בה המצולעים מצוירים על הלוח עצמו ולא על דף משבצות אינסופי. הבנה כזאת מקשה משמעותית על הפתרון. מצד שני, אפשר להקל על השאלה אם מחפשים גישה אדפטיבית: כלומר שלא יהיו שני מצולעים מוגדרים מראש, אלה שברגע שנקבל תשובה לגבי המצולע הראשון, רק אז נחליט לגבי המצולע השני בהתאם לתשובה. 
למעשה, אפשר לפתור בשתי שאלות גם בניסוח הקשה ביותר: המצולעים בתוך הלוח, ומוגדרים מראש (לא אדפטיבית). דוגמה לפתרון כזה מופיע  בציור: ניתן לראות שבציור זה כל משבצת שחורה נמצאת במצולע כתום או כחול, אבל לא בו-זמנית; וכל משבצת לבנה נמצאת או בשני המצולעים, או באף אחד מהם.
