7. המלך הזמין למשתה 2015 קוסמים, חלקם טובים וחלקם רעים. כל הקוסמים יודעים מי טוב ומי רע, אך המלך אינו יודע דבר. קוסם טוב תמיד אומר אמת, וקוסם רע מחליט בכל רגע אם להגיד אמת או שקר. במשתה המלך ישאל כל אחד מהקוסמים שאלה אחת (שהתשובה עליה היא "כן" או "לא"), בסדר שהוא יבחר, ויקבל תשובה מייד. לאחר מכן המלך יבחר קוסם אחד ויגרש אותו לביתו. הקוסם המגורש יצא דרך "דלת האש", שמגלה למלך האם הקוסם היה טוב או רע. לאחר מכן המלך שוב ישאל כל אחד מהקוסמים שנותרו שאלה אחת, ושוב יגרש את אחד הקוסמים, וכן הלאה, עד שהמלך יחליט לעצור ולא לגרש עוד קוסמים. המלך יכול לעצור גם לאחר קבלת התשובות, מבלי לגרש קוסם. הוכיחו כי המלך יכול לגרש את כל הקוסמים הרעים, תוך גירוש קוסם אחד טוב לכל היותר.
פתרון. אנחנו נניח שהקוסמים מסודרים בשורה בסדר מסוים.
בשלב ראשון שואלים את על הקוסמים האחרים לגבי הקוסם האחרון, האם הוא טוב או רע.
כל הקוסמים יגידו, שהוא רע, מגרשים אותו. אם מסתבר שהוא היה טוב, אז כל האחרים רואים וצריך לגרש את כולם (וכך גירשנו רק קוסם טוב אחד בסה"כ). אם גירשנו קוסם רע, אז אפשר להשתמש שוב באותה גישה (וכעת יש פחות קוסמים), ושוב לא נגיע למצב שגירשנו יותר מאשר קוסם טוב אחד.
אם בתשובה לשאלה הראשונה (כאשר שאלנו את כולם לגבי הקוסם האחרון) קוסם אחד לפחות – שנסמן אותו ב-A – יגיד שהקוסם האחרון הוא טוב, נגרש את הקוסם A. אם יתברר ש-A הוא קוסם רע, אז גירשנו קוסם רע וניתן שוב להשתמש באותה גישה עם פחות קוסמים. אם יסתבר ש-A היה קוסם טוב, אז כרגע יש את הקוסם האחרון שעוד לא גירשנו אותו, ואנו יודעים בוודאות שהוא טוב (הרי A לא שיקר).

במצב זה נעבור לגישה חדשה. נשאל כל קוסם לגבי הקוסם הקודם, האם הוא טוב. אנחנו יודעים שהקודם האחרון הוא טוב, לכן אם הוא מציין ששכן שלו לא טוב אז אפשר לגרש אותו. אם לא, אז הקוסם לפני האחרון הוא טוב ואפשר להאמין לו; אז מהסוף השורה נוצרת שרשרת של קוסמים טובים: האחרון הוא טוב, זה הלפני אחרון הוא טוב, וכך הלאה, עד שיש קוסם טוב שאומר על הקודם שנמצא לפניו בשורה שהוא רע. את הקוסם הרע אפשר לגרש, ולחזור שוב על השאלות באותה גישה שתיארנו בשלב השני.

הערה. בעצם מחבר השאלה המציא שאלה על אינקוויזיטור שמגיע לכפר על מנת לבצע ציד מכשפות (מכשפות, כידוע, יכולות לשקר), אבל ניסוח זה לא עבר צנזורה.
