בעיה מס 4.

על נייר משבצות אינסופי שני שחקנים משחקים במשחק הבא: הראשון צובע באדום ריבוע שלא נצבע קודם לכן, אחר כך השחקן השני צובע בכחול ריבוע שלא נצבע קודם, אחר כך שוב השחקן הראשון צובע ריבוע לא צבוע באדום וכך הלאה. השחקן הראשון רוצה שמרכזי 4 ריבועים  צבועים באדום ייצרו ריבוע שצלעותיו מקבילות לקווי המשבצות והשחקן השני רוצה להפריע לשחקן הראשון לבצע זאת. האם השחקן הראשון יוכל לנצח? האם תשובתך תשתנה אם השחקן השני צובע 2 ריבועים במהלך אחד?

תשובה: השחקן הראשון יוכל לנצח בשני המקרים. 
פתרון. 
אסטרטגיה הקצרה ביותר (5 מהלכים) למשחק הפשוט נמצאת בפתרון של שאלה 4 עבור כיתות צעירות. פה נסביר את האסטרטגיה למשחק המסובך (שהיא, כמובן, טובה גם למשחק הפשוט).

בשלב ראשון השחקן הראשון צובע 38 משבצות של שורה מסוימת באדום.

אחר כך הוא בוחר שורה נמוכה יותר מכל המשבצות הכחולות שיש על הלוח, ומנסה לצבוע באדום את המשבצות שנמצאות באותם 38 עמודות. הוא יכול בוודאות להצליח לצבוע 37 מהם. 

אחר כך הוא בוחר שורה שלישית, נמוכה יותר מכל המשבצות הכחולות ושוב מנסה לצבוע בה משבצות באותם 37 עמודות כמו בשורה הקודמת. 

באופן דומה בוחרים שורה שלישית וכו' עד שצובעים 9 משבצות אדומות בשורה שמינית.

אז הראשון בוחר אלכסון שנמצא מתחת לכל המשבצות הכחולות. מתוך 9 משבצות שנמצאות באלכסון זה ובאותם 9 עמודות, הוא יצליח לצובע 3 משבצות.
האלכסון הזה מכיל 7 נקודות חיתוך אם השורות שבחרנו. ל- 7 נקודות הללו מתאימים 7 עמודות. באחת מהעמודות אלו אין משבצות כחולות חדשות (משבצות כחולות חדשות אלו 6 משבצות שנוצרו בשלוש מהלכים אחרונים של היריב).

נצבע את המשבצת באלכסון שלנו באותה עמודה. כך נוצרו 3 משולשים "מסוכנים" שיש להם קודקוד משותף שצבענו כרגע, קודקוד שני באותה שורה וקודקוד שלישי באלכסון זה. במהלך הבא, נוכל להשלים אחד משלושה משולשים "מסוכנים" לריבוע. מש"ל.
