בעיה מס 4. על נייר משבצות אינסופי שני שחקנים משחקים במשחק הבא: הראשון צובע באדום ריבוע שלא נצבע קודם לכן, אחר כך השחקן השני צובע בכחול ריבוע שלא נצבע קודם, אחר כך שוב השחקן הראשון צובע ריבוע לא צבוע באדום וכך הלאה. השחקן הראשון רוצה שמרכזי 4 ריבועים  צבועים באדום ייצרו ריבוע שצלעותיו מקבילות לקווי המשבצות והשחקן השני רוצה להפריע לשחקן הראשון לבצע זאת. האם השחקן הראשון יוכל לנצח?

תשובה: כן.

פתרון: נראה אסטרטגיה הכי קצרה לניצחון (5 מהלכים של ראשון).

בהתחלה הראשון צובע משבצת כלשהי (במערכת צירים שלו זה (0,0)) . 
אחרי זה השני צובע משבצת מסוימת. היא מצאת במרחק של K  שורות (או K עמודות) מהמשבצת הראשונה. ברגע זה השחקן הראשון לוקח החלטה, שמאותו רגע הו משחק רק במשבצות, ששני הקואורדינטות שלהם מתחלקות ב-D, כאשר K לא מתחלק ב- D. אז, מבחינת השחקן הראשון, קיים לוח חדש, שהמשבצת הכחולה של השחקן השני לא נמצאת שם, והראשון מנסה ליצור ריבוע בלוח החדש. השחקן השני, כמובן, יכול לעשות מהלכים בלוח החדש של הראשון או מחוץ לו (מבחינת השחקן הראשון זה כאילו שהשני מחליט לוותר על המהלך).
ובכן, נוצר לוח חדש שיש עליו כבר משבצת אדומה, ושחקן ראשון יכול לעשות מהלך נוסף. אז הוא שם משבצת במרחק 2 מהמשבצת הראשונה, באותה שורה.
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 אחרי זה, השני צובע משבצת מסוימת. פה יש שני מקרים:
 מקרה א' אם שני הקואורדינטות שלה זוגיות, הראשון יצבע את המשבצת בין שני המשבצות האדומות. אז הריבוע 3(3 שבשורה האמצעית שלו יש את שני הנקודות האדומות, ריק מהמשבצות הכחולות.
אם במהלך השלישי השחקן השני יצבע משבצת מעל השורה של משבצות אדומות, הראשון יצבע משבצת מתחת המשבצת האדומה המרכזית. ואז יש לו שני דרכים ("מזלג") להשלים ריבוע במהלך החמישי, והשני לא יכול לחסום לו את שני הדרכים בו-זמנית.
אם במהלך השלישי השחקן השני יצבע משבצת מעל השורה של משבצות אדומות או באותה שורה, הראשון יצבע משבצת מתחת המשבצת האדומה המרכזית. ואז שוב יש מזלג. ("מזלג" זה שם למלכודת, בשחמת למשל, שבה יש שני איומים קטלניים והשחקן השני יכול למנוע רק אחד מהם אבל לא שניהם בו-זמנית.)
מקרה ב' אם השני, במהלכו השני, לא צובע משבצת ששני הקואורדינטות שלה זוגיות, אז השחקן הראשון יכול לחזור על הטריק הראשון שלו: להקטין מחשבתית את הלוח. כלומר, להחליט שהוא משחק רק על המשבצות הזוגיות. אז בלוח שלו יש 2 משבצות אדומות זו ליד זו, ואין אף משבצת כחולה. אז נשים משבצת אדומה ליד אחת המשבצות האדומות, (באותה שורה) ושוב נקבל מצב של 3 משבצות אדומות רצופות בשורה ואף משבצת כחולה על הלוח.
הערה. זו אסטרטגיה מהירה ביותר, הרי 4 מהלכים לא מספיק. אם השחקן הראשון ישים 3 קודקודים של ריבוע ב-3 מהלכים ראשונים, השני תמיד יוכל לחסום לו את הפינה הרביעית. אפשר לנצח במשחק על לוח סופי מספיק גדול.
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