3. במצולע משוכלל בעל 10 צלעות העבירו את כל האלכסונים. ליד כל קודקוד וכל נקודת חיתוך של אלכסונים כתבו מספר 1+. ((מדובר רק באלכסונים עצמם ולא בהמשכיהם). מותר להחליף את סימני כל המספרים, שנמצאים על צלע מסוימת או של כל המספרים הנמצאים על אלכסון מסוים.
האם אפשר בעזרת מספר פעולות כאלה להפוך את כל המספרים ל- 1– ?
תשובה: לא

פתרון. 
 נניח שאשפר להפוך את כל הסימנים. ניקח נקודת חיתוך של שני אלכסונים קטנים, A1A3  ו- A2A4. יש להם נקודת חיתוך משופת, שדרכה לא עובר אף אלכסון אחר. לכן "זוגיות" שלהם שונה (אם הופכים אחד מאלכסונים מספר אי-זוגי של פעמים, אז את השני מספר זוכי של פעמים. לכן גם זוגיות של A5A3  ו- A2A4 שונה, וגם זוגיות של A5A3  ו- A6A4. 

מכאן נובע שגם זוגיות של A1A3  ו- A4A6 שונה. אבל לשניהם יש נקודות חיתוך עם אלכסון A2A5, ובנקודות אלו אין אף אלכסון נוסף. לכן הזוגיות של אלכסון A2A5 שונה מזוגיות של שניהם, ויש להם זוגיות שונה, לכן זה לא יתכן. 

מש"ל.
גרסה אחרת של פתרון זה אפשר לעשות, אם ממשיכים את השרשרת עד A8A6 ומשתמשים באלכסון הארוך, A2A7.

שיטה אחרת להוכיח את הטענה, זה לקחת שלוש אלכסונים, שלכל שניים מהם יש נקודת חיתוך, ודרך כל שלוש הנקודות הללו עוברים רק שני אלכסונים. ואז הכל ברור. באמת קיימים שלושה אלכסונים כאלו: למשל, A1A4 , A2A6 , A3A9. החיסרון של גישה כזאת הוא שקשה להוכיח, שחיתוכים של אלכסונים אלה הם חיתוכים של שני אלכסונים בלבד, בניגוד למקרה של "אלכסונים קטנים, ששם שה ברור.
