7. 30 תלמידים של אותה כיתה החליטו לבקר אחד את השני. ידוע כי כל אחד יכול לבקר אצל כמה חברים באותו ערב, אבל אם צריכים לבוא אליו אורכים אז הוא צריך להישאר בבית במהלך כל הערב. הוכח כי, בשביל שכולם יבקרו אצל כולם, 
(א) 4 ימים לא מספיק

(ב) גם 5 ימים לא מספיק

(ג) אבל 10 ימים מספיק 

(ד) ואפילו 7 ימים מספיק 

פתרון.

(א) ניתן מספר בינארי (שספרותיו 0 או 1) לכל תלמיד. אם בערב K התלמיד נשאר בבית, הספרה מספר K במספר שלו תהיה 0, ואם הוא יוצא לבקר חברים, ספרה מספר K במספר שלו תהיה 1. בגלל שיש רק 16 מספרים באורך 4 ו- 30 תלמידים, אז כעבור 4 ימים עדיין יהיו שני תלמידים עם מספר זהה. שני תלמידים אלה נשארו בבית באותם ימם ויצאו החוצה באותם ימים, לכן הם לא בקרו אחד אצל השני.
(ב) בסעיף הקודם, הוכחנו בעצם שיש שני תלמידים (בעלי מספרים זהי), לאחר 4 ימים, שלא ביקרו זה את זה. ביום החמישי, כמובן, אחד מהם יכול לבקר את השני. אבל אז השני לא ביקר אצל הראשון.

(ג) נחלק מראש לכל התלמידים מספרים בינאריים שונים באורך 5. יש 32 מספרים כאלה, לכן אנו יכולים לדאוג שכל התלמידים יקבלו מספרים שונים. אז עבור כל (K5 , תלמיד שהספרה ה- K שלו 0 יישאר בבית ביום K, וילך לבקר את כל מי שנשאר בבית ביום 5+K. תלמיד שהספרה ה- K שלו היא 1 יעשה הכל הפוך יישאר בבית ביום 5+K, ויצא לבקר את כל מי שנשאר בבית ביום K. אז, אם לשני תלמידים הספרה K שונה, שניהם ביקרו זה את זה. ולכל שני תלמידים יש ספרה שונה.
(ד) נעשה כרטיסים שונים, שעל כרטיס רשומים שלוש מספרים שונים מ-1 עד 7. אז אפשר לעשות 7!/(3!.5!)=35 כרטיסים כאלה. לכן אפשר לחלק כרטיסים שונים לכל התלמידים. כל אחד יישאר בבית בשלוש ימים שרשומים על הכרטיס שלו. אז, בגלל שכל אחד נשאר בבית בימים אחרים מהשני, אז כל אחד יוכל לבקר כל אחד.
