בעיה 6. (עבודה סיזיפית).

על ההר יש 1001 מדרגות, על מדרגות מסוימות נמצאות אבנים- לא יותר מאבן אחד על כל מדרגה. סיזיפוס לוקח אבן כלשהו מעביר אותה למדרגה הפנויה הראשונה שנמצאת מעלי. כלומר, אם המדרגה הקרובה מלמעלה פנויה, אז מעביר את האבן אליה, ואם לא, אז מעלה את האבן במספר מדרגות עד המדרגה הפנויה הראשונה. אחרי זה הדס מוריד אבן אחד, שמדרגה מתחתיו פנויה, במדרגה אחד למעטה. סה"כ יש 500 אבנים, ובהתחלה הם נמצאים על 500 מדרגות תחתונות. סיזיפוס והדס פועלים בתורות, סיזיפוס ראשון. המטרה של סיזיפוס היא להעלות אבן למדרגה הגבוה ביותר. הים הדס יכול למנוע ממנו להשיג את המטרה? 
תשובה: לא.

פתרון. האסטרטגיה עבור הדס: כל פעם אחרי שסיזיפוס ממפנה מדרגה מסוימת, הדס מוריד אבן, שנמצאת מעל המדרגה הזאת, למדרגה הזאת. 
אז נוכיח באינדוקציה שאחרי כל מהלך של הדס, האבן מספר K מלמטה נמצאת על מדרגה מספר 1–K2 לכל היותר. אנחנו נוכיח את העובדה הזאת באינדוקציה. בהתחלה זה נכון. נניח שזה נכון ברגע מסוים, נראה שזה יהיה נכון גם בפעם הבא.

אם אחרי מהלך של הדס, סיזיפוס יעביר אבן מספר K , שהייתה על מדרגה M, למדרגה M+L. אז הדס יעביר אבן שנמצאת מעל מדרגה 1+M למדרגה M. אז עכשיו האבנים K, 1+K, ... , 1–L+K יהיו על המדרגות M, 2+M, ..., L+M. אם M אינו עולה על 1–K2 (כי ככה זה היה גם לפני המהלך האחרון של סיזיפוס) אז 2+M אינו עולה על 1– (1+K)2 ואז גם המספר 1+P+M אינו עולה על 1– (P+K)2. לכן הטענה מתקיימת עבור L אבנים אלה. ברור שהיא מתקיימת גם עבור אבנים אחרות, הרי הם לא שינו לא את המיקום ולא את המספר הסידורי שלהם.
לכן,אחרי כל מהלך של הדס האבן מספר K מלמטה נמצאת על מדרגה מספר 1–K2 לכל היותר. לכן, האבן העליונה נמצאת במרחק 2 מהמדרגה העליונה. לכן סיזיפוס באף רגע לא יכול להעלות אבן למדרגה העליונה.
