5. מצא את המקום הגיאומטרי של נקודות חיתוך הגבהים של משולשים שחסומים במעגל נתון.
תשובה: עיגול פתוח (ללא שפה) בעל אותו מרכז ורדיוס גדול פי 3 מהמעגל הנתון.

פתרון מבוסס על משפט שידוע בשם הישר של אוילר. 

הישר של אולר: עבור משולש ABC כלשהו,  נקודת חיתוך הגבהים H, נקודת חיתוך התיכונים M (מרכז כובד) ומרכז המעגל החוסם O (נקודת חיתוך של אנכים אמצעים) נמצאים על ישר אחד. ידוע גם, שנקודה M נמצאת בתוך הקטע OH, ומחלקת אותו ביחס OM:MH=1:2.

נזכיר את הוכחה של הישר של אוילר בסוף. במקרה שלנו, קודקודי המשולש נמצאים על המעגל הנתון, אז מרכז כובד נמצא בתוך העיגול. 

בעצם נוכיח ש-M יכולה להיות כל נקודה בתוך העיגול. משיקולי סימטריה סיבובית, מספיק להוכיח שמרכז כובד יכול להיות כל נקודה על רדיוס אנכי שמסתכל כלפי מעלה. ניקח משולש שווי צלעות, שאחד הקודקודים שלו הוא הנקודה העליונה של המעגל. אז מרכז כובד הוא הנקודה העליונה של המעגל. נתחיל להעלות את שני הקודקודים הנמוכים של המשולש ברציפות באופן סימטרי. אז מרכז הכובד יעלה, וכל הזמן יישאר על הרדיוס. עד שקודקודים הנמוכים שלו יגיעו לנקודה העליונה, M יעבור בכל נקודה ברדיוס.
ובכן, מקום גיאומטרי של  מרכז הכובד הוא הפנים של העיגול שמתאים למעגל הנתון. O הוא המרכז של מעגל הנתון. כדי לקבל את המקום הגיאומטרי של H צריך, לפי התכונה של הישר של אולר, לעשות מתיחה אחידה (הומותטיה) עם מקדם 3 למקום הגיאומטרי של M. אז נקבל עיגול גדול פי 3 עם אותו מרכז.

הוכחה עבור הישר של אוילר. יהיו P, Q, R אמצעי הצלעות BC, AC, AB בהתאמה של המשולש ABC. מתיחה אחידה (הומותטיה) עם מקדם 2– ומרכז ב-M מעבירה P, Q, R ל- A, B, C בהתאמה. זה נובע מהתכונה של תיכונים: התיכונים AP, BQ, CR נפגשים בנקודה אחת מתחלקים ביחס 1:2. 
הזוויות והכיוונים נשמרים תחת מתיחה אחידה. לכן גבהים של משולש PQR עוברים לגבהים של משולש ABC. אבל קל לראות שגבהים של משולש PQR הם אנכים אמצעים של משולש ABC. לכן אותה מתיחה אחידה  עם מקדם 2– מעבירה את אנכים האמצעים של משולש ABC לגבהים. לכן נקודת חיתוך של גבהים H עוברת לנקודת חיתוך אנכים אמצעים, ומכאן נובעת הטענה. 

