7. כל משבצת של לוח שחמט נצבעה בכחול או באדום. הוכח, שעבור אחד משני צבעים אלה, אפשר לבצע תיול של מחכה שיעבור על כל המשבצות של הצבע הזה ולא יעבור על אף משבצת של צבע אחר. (מותר שהמסלול יעבור במשבצות מסוימות יותר מפעם אחת. המלכה בשחמט יכולה לנוע במאוזן, במאונך, ובאלכסונים, ויכולה לדלג על כל כמות של משבצות.)

פתרון. קל לראות, שהתכונה שנדרשת מהצבע היא התכונה הבאה: המלכה יכולה לעבור מכל משבצת של אותו צבע לכל משבצת של אותו צבע, בעזרת מסלול שעובר רק על משבצות של אותו צבע. אם כך, אז אפשר גם לבנות מסלול (כל עוד שיש משבצת שלא ביקרה בה המלכה, אפשר להגיע אליה מהסוף של מסלול שכבר בנינו. כך, בצורה אינדוקטיבית, אפשר לבנות מסלול שעובר על כל המשבצות של אותו צבע. לצבע שמקקים את התכונה הזאת, נקרא "קשיר".
נוכיח שיש תמיד צבע קשיר באינדוקציה על כמות העמודות בלוח. עבור עמודה אחת זה ברור – שני הצבעים קשירים. 
עכשיו נניח שהוכחנו את הטענה עבור לוח בעל 1- N עמודות, ובלוח יש N עמודות. אז אם היינו זורקים את העמודה השמאלית, באזור שנשאר יש צבע קשיר (לפי הנחת אינדוקציה), נגיד שזה כחול. כלומר מכל משבצת כחולה שלא נמצאת בעמודה השמאלית אפשר להגיע לכל משבצת כחולה שלא נמצאת בעמודה השמאלית. 

תהיה P קבוצה של כל המשבצות בעמודה השמאלית, שהם היטלים של משבצות הכחולות שלא נמצאות בעמודה השמאלית על העמודה השמאלית. אז אם אחת מהמשבצות של P -  כחולה, אז אפשר להגיע ממשבצת כחולה שלא נמצאת בעמודה השמאלית גם למשבצות כחולות של עמודה השמאלית, מש"ל.

נניח שב-P אין נקודות כחולות. או שכל המשבצות בשורה בעמודה השמאלית אדומות, ואז צבע אדום – קשיר, או שיש משבצות כחולות גם  בעמודה השמאלית. אז, במקרה שלנו, עבור כל משבצת כחולה של עמודה שמאלית, כל המשבצות האחרות בשורה של אותה משבצת אדומות.
נתבונן בכל השורות שכל המשבצות שלהם חוץ מאולי המשבצת השמאלית ביותר הן בצבע אדום. (אם כולם כאלה, אז צבע אדום קשיר, ואם אין כאלה, ראינו שאז גם יש צבע קשיר). ניקח שורה אחת כזאת, A, ששורה לידה B היא לא כזאת. אז המשבצת השמאלית של B אדומה ואפשר לעבור ממנה באלכסון למשבצת אדומה של A. לכן מכל משבצת אדומה של A אפשר להגיע למשבצת אדומה בכל עמודה, ולכן אפשר להגיע לכל משבצת אדומה, מש"ל.
