2. במרכז של בריכה ריבועית נמצא ילד, ובקודקוד הבריכה על החוף עומדת מורה. המהירות המקסימאלית של הילד בתוך המים קטנה פי 3 ממהירות מהמהירות המקסימאלית של המורה. המורה לא יודעת לשחות,, והילד מסוגל לרוץ יותר מהר מהמורה. האם הילד יכול לברוח?
תשובה: כן

פתרון. נסביר שיטה כיצד לברוח עבור הילד. נניח, ללא הגבלת הכלליות, שגודל הבריכה 24(24 (במטרים או ביחידות אחרות) ושהמורה נמצאת בפינה הצפון-מזרחית. הילד תחילה יעבור מרחק 4 לכיוון של דרום עם המהירות המכסימלית ואז יסתכל איפה המורה נמצאת. המורה בזמן זה עברה מרחק 12 לכל היותר. לכן היא נמצאת או על הקיר הצפוני או על הקיר המזרחי.
מקרה א. אם היא נמצאת על הקיר הצפוני אז הילד ימשיך לשחות דרומה, עד שיגיע לאמצע של הקיר הדרומי. המרחק שהוא צריך לעבור הוא רק 8 והמורה צריכה לעבור 36 לפחות מהקיר הצפוני עד אמצע הקיר הדרומי לכן היא לא תתפוס אותו והוא יוכל לברוח.
מקרה ב. אם היא נמצאת על הקיר המזרחי, אז היא נמצאת צפונית יחסית לאמצע שלו (הרי היא עברה מרחק 12 לכל היותר). אז הילד יפנה מערבה, וישחה עד שיגיע לנקודה מסוימת על קיר מערבי. נוכיח שהמורה לא תספיק להגיע לנקודה זאת לפניו. 

המרחק שהוא צריך לעבור הוא רק 12 (חצי מצלע הבריכה). עבור המורה יש שני דרכים להגיע לנקודה זאת – מהקיר הצפוני או מהקיר הדרומי. אם היא תעבור בקיר הצפוני, היא צריכה לעבור לפחות את כל הקיר הצפוני ויותר מחצי של קיר המערבי, וזה יותר מאשר 3/2 מאורך הקיר לכן היא לא תספיק. אם היא תרצה לעבור לקיר הדרומי, היא צריכה לעבור לפחות חצי מהקיר המזרחי, את כל הקיר הצפוני, ועוד חלק מקיר מערבי, ואז היא גם לא תספיק.
לכן, בכל מקרה הילד יכול לברוח.

