7. העיר מהווה מישור אינסופי מחולק למשבצות (הקווים הם רחובות). בנקודה מסוימת בעיר נמצא פושע, וברחוב מסוים בכל צומת שמספרו מתחלק ב-100 עומד שוטר. מטרת  המשטרה זה לראות את הפושע. גם השוטרים וגם הפושע מסוגלים לנוע רק לאורך הרחובות. האם יש עבור המשטרה שיטה (אלגוריתם) שמאפשרת לה להשיג את מטרתה? (המהירות המרבית של השוטרים ושל הפושע מספרים סופיים, אבל לא ידועים לנו. השוטרים מסוגלים לראות לאורך הרחובות למרחק אינסופי. )
התשובה: כן. 

פתרון. נסביר שיטה עבור המשטרה. נצייר מפה, שבה הרחוב שבו נמצאים כל השוטרים אופקי. 

במהלך כל הזמן, כל השוטרים האי-זוגיים יישארו במקום. זה מגביל את הפושע: אם הוא לא רוצה שיראו אותו השוטרים, תמיד יצטרך להישאר בפס מימין לרחוב K משמאל לרחוב 200+K. 

השוטרים הזוגיים מתחילים לרוץ כלפי המרכז. השוטר עוצר בצומת מסוים ברגע שהוא רואה שבכל רחוב אנכי בינו לבין האנכי רחוב המרכזי כבר יש שוטר. בשיטה כזאת, בכל פס אנכי ברוחב 200 שנמצא בין שני שוטרי אי-זוגיים, יהיה שוטר בכל רחוב אנכי. מרגע זה, הפושע (אם הוא נמצא דבקה בפס הזה) יצטרך להישאר כל הזמן בין שני צמתים מסוימים. 
ברגע שבכל רחוב אנכי בפס כבר יש שוטר, אחד מהם מתחיל לרוץ כלפי מעלה והשני כלפי מטה. בגלל שהפושע תקוע בין שני צמתים ברחוב אופקי מסוים, אז ברגע מסוים אחד משני שוטרים אלה יראה אותו. 

