7. לשלושה משולשים: לבן, ירוק, ואדום, יש נקודה משותפת פנימית M. 
הוכח שאפשר לבחור קודקוד אחד מכל משולש כך שנקודה M תהיה בפנים או על אחת הצלעות של המשולש שנוצר על ידי שלוש נקודות שנבחרו. 
פתרון. ניקח קודקוד כלשהו של משולש אדום ונסמן אותו ב-A. לשם נוחות, נסובב את כל התמונה מסביב לנקודהM  כך שנקודה A תהיה מתחתיה (אותה קואורדינטה x, קואורדינטה y הייתה קטנה יותר). נעביר קרן מ-M כלפי מעלה. אם על הקרן הזאת יש נקודה ירוקה, אז נבחר A, את הנקודה הירוקה הזאת ונקודה לבנה כלשהי ונקבל משולש ש-M נמצאת על הצלע שלו. אותו דבר יקרה אם נראה שהקרן תעבור דרך קודקוד של משולש לבן.
אבל נניח שהקרן לא עוברת דרך קודקודים של משולש ירוק ולבן. נתחיל לסובב את הקרן בכיוון השעון עד שפעם ראשונה היא תעבור דרך קודקוד של משולש ירוק או לבן. נניח, שבפעם הראשונה זה יהיה קודקוד ירוק, ונסמן אותו ב-B (אחרת, אפשר להחליף צבעים של משולש ירוק ולבן). הזווית שהקרן תעבור מלמעלה ועד נקודה B תהיה קטנה מ-(180. הרי הקרניים שמתחילים ב-M ועוברים דרך קודקודי המשולש הירוק מחלקים את המישור ל-3 זוויות שקטנות מ-(180, כי M נקודה פנימית של משולש ירוק.
עכשיו ניקח שוב קרן מ-M שמסתכלת למעלה, ונסובב אותה עד שהיא בפעם הראשונה תפגע בקודקוד של משולש לבן (זה גם יקרה אחרי פחות מ-(180). קודקוד זה נסמן ב-C. אנו טוענים, ש-M היא נקודה פנימית של משולש ABC. בשביל זה מספיק לבדוק ש הקרניים שמתחילים ב-M ועוברים דרך A, B, C, מחלקים את המישור ל-3 זוויות שקטנות מ-(180. ברור שהזוויות בין קרן MA וקרן MB קטנות מ-(180, אבל צריך לבדוק את זה עבור הזווית בין MB ל-MC שמכילה את הקרן שמסתכלת למעלה. 

אם נסובב את הקרן שמתחילה ב-M מהמצב שבו היא עוברת דרך C עד המצב שבו היא עוברת דרך B נגד כיוון השעון אז היא לא תפגוש באמצע אף קודקוד של משולש לבן. לכן הזווית שהקרן תעבור קטנה מ-(180, הרי M היא נקודה פנימית של משולש לבן. מש"ל.
