2. נתון משולש ABC. שני ישרים סימטריים ל-AC יחסית ל-BC ויחסית ל-AB נפגשים בנקודה K. הוכח שישר BK עובר דרך מרכז המעגל החוסם.
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פתרון ראשון. נסמן את השיקוף של C יחסית ל-AB ב-Q, את השיקוף של A יחסית לישר BC ב- P, ואת מרכז המעגל החוסם את המשולש ABC ב-O. אז K זו בעצם נקודת חיתוך של QA ו- PC.

נקודה B נמצאת במרחק שווה מהישרים PC ו-QA, הרי משולשים ABQ, ABC, QBC חופפים. לכן אפשר להגיד ש-B נמצאת במרחק שווה מהישרים AK ו-CK. לכן B נמצאת על החוצה זווית של זווית (AKC. נשאר להוכיח, ש-O גם נמצאת על חוצה זווית של (AKC.
לפי ההגדרה של O, OA=OB=OC ולכן משולשים BOC, BOA  שווי שוקיים.

(OCK+(OAK = (180(–(OCP)+ (180(–(OAQ) = 

= 360( – ((BCP+(OCB+(OAB+(BAQ) = 
= 360( – ((BCA+ ((OBC+(OBA) +(BAC) = 
= 360( – ((BCA+(ABC+(BAC) = 360( – 180( = 180(
לכן המרובע COAK חסום במעגל. במעגל זה, הקשתות OC ו-OA שוות הרי המיתרים שלהם שוום. לכן הזוויות שנשענות עליהם, (CKO ו- (AKO שוות. לכן KO הוא חוצה זווית של (AKC.
פתרון שני. נשתמש בגירסה הזוויתית משפט של צ'בה ונוכיח, ש- BO, AQ, CP נחתכים בנקודה אחת. נסמן, לשם קיצור, (=(BCA , (=(BAC, ואז קל לראות שבמשולש שווה שוקיים BOC הזווית ראש היא (2 (זווית מרכזית כפולה מזווית היקפית) ואז שני זוויות ליד בסיס הם  ( 0( –9. באותה דרך מחשבים (OBA= ( 0( –9. ובכן, בודקים את התנאי של גירסה הזוויתית של משפט צ'בה עבור משולש ABC:
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