6. זווית ישרה מחולקות למשבצות ריבועיות שכל צלעותיהן שוות ל-1. נתבונן בשורות של משבצות, שמקבילות לצלעות של הזווית (לשורות "אופקיות" נקרא שורות, לשורות "אנכיות" נקרא עמודות).
האם אפשר לרשום בכל משבצת מספר טבעי, כך שבכל שורה ובכל עמודה כל מספר טבעי יופיע פעם אחת בדיוק?

תשובה: כן.

פתרון. קל למצוא דוגמא, אם משתמשים ברישום בינארי של מספרים טבעיים ופעולת XOR. נזכיר מה זה. רישום בינארי זה כאשר משתמשים רק בספרות 0 ו-1, בניגוד לרישום עשרוני. המשמעות של מספר עשרוני זה פירוק לפי חזקות של 10, למשל 354 ברישום עשרוני זה ארבע + חמש כפול עשר + שלוש כפול מאה. ברישום בינארי, זה אותו דבר, אבל לפי חזקות 2. למשל, 1101 ברישום בינארי זה אחד + ארבע +שמונה וזה 13 ברישום עשרוני.
נסביר כעת את פעולת XOR. פעולה זאת מוגדרת על ספרות בינאריות, ומסמנים אותה ב- (.  
ההגדרה של XOR היא: 1=0(1=1(0, 0=1(1=0(0. יש ל-XOR הרבה תכונות יפות: A(B=B(A, A(A=1, A((B(C)=(A(B)(C, A((A(B)=B. כל זה תרגיל לקוראים שלא הכירו את XOR קודם.
ב-C/++C מסמנים אותה ב-^, בתורת קבוצות זה מתאים למושג של הפרש סימטרי. פעולה זו גם שקולה לחיבור (mod 2), ובלוגיקה, כאשר ל-0 יש משמעות של שקר ול-1 יש משמעות של אמת, יש ל-XOR משמעות של "או בלעדי": A או B נכון, אבל לא שניהם ביחד. מפה גם הגיע המילה XOR: זה קיצור של “exclusive or” = "או בלעדי".
כאשר מדובר על XOR עבור מספרים ארוכים, אז עושים את זה לכל ספרה בנפרד - ספרה אחרונה אם ספרה אחרונה, ספרה לפני אחרונה עם ספרה לפני אחרונה, ... ואם שני המספרים הם באורך שונה, אז אפשר להוסיף למספר הקטן אפסים בהתחלה, הרי זה לא יישנה אותו.
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 עכשיו נבנה דוגמה של טבלא שמקיימת את התנאי. בהתחלה נעשה אותו דבר עבור מספרים שלמים אי-שליליים במקום מספרים טבעיים, ואז נוסיף 1 לכל מספר. נמספר את השורות ואת העמודות החל מ-0 בבסיס בינארי: 0, 1, 10, 11, 100, ... . אז בשורה מספר A ובעמודה מספר B יעמוד מספר A(B. ברור מהתכונה A((A(B)=B שדיברנו עליה קודם שבכל שורה ובכל עמודה יופיע כל מספר בינארי פעם אחד בדיוק. נשאר רק לתרגם הכל למספרים עשרוניים ולהוסיף 1.

הציור מראה מה תהיה התוצאה ליד הפינה. (אין באפשרותנו לצייר את כל הטבלא כי היא אינסופית.)
