4. במישור נתונות 3 נקודות, A, B, C. יש להעביר ישר דרך נקודה C, שמכפלת המרחקים שלו ל-A ול-B יהיה הכי גדול. האם הישר הזה יחיד?
פתרון. נסמן ( זווית של CA (יחסית לקרן אופקית שמסתכלת ימינה מ-C,  הזווית מחושב נגד כיוון השעון), נסמן ( זווית של CB, ונסמן ( זווית של קו ישר מסוים שעובר דרך C. אז המרחק בין הקו לנקודה A שווה |AC(sin((-()| והמרחק מנקודה B לישר |BC(sin((-()|.

לכן המכפלה שווה: |BC(AC(sin((-()sin((-()|. המספר BC(AC לא תלוי בזווית, לכן צריך למצוא מכסימום של |sin((-()sin((-()| . מכסימום של הערך המוחלט של ערך כלשהו זה מכסימום או מינימום של הערך עצמו. לכן צריך למצוא מכסימום ומינימום של הערך עצמו ולהשוות: מי רחוק יותר מ-0.

לפי נוסחאות טריגונומטריה sin((-()sin((-()=cos((-()-cos(2(-(-()
לכן מכסימום ומינימום של הביטוי נמצאים במכסימום או מינימום של המחובר השני (כי הראשון קבוע) cos(2(-(-(). לכן 2(-(-(=n( ולכן (=((+(+ n()/2 ולכן הישר הוא או חוצה זווית, או אנך לחוצה זווית של (ACB.

אם הזווית חדה, אז קל לראות שהחוצה זווית הפנימי יותר קרוב לשני הנקודות ולכן יש מכסימום יחיד, שזה האנך לחוצה זווית. אם הזווית כהה, אז זה בדיוק הפוך, ושוב ברור שהמכסימום יחיד. 

אם הזווית ישרה, אז המרחקים מהנקודות גם לחוצה זווית פנימי ולחוצה זווית חיצוני זהים, לכן במקרא זה (ורק בו) הישר אינו יחיד.
הבניה של חוצה זווית היא באמצעות סרגל ומחוגה היא תרגיל לקוראים.

