4. האם אפשר לחלק את המרחב לפירמידות משולשיות משוכללות ואוקטהדרונים משוכללים (פאות של מצולעים אלה הן משולשים משוכללים, רק שלפירמידה משוכללת יש 4 פאות כאלה ולאוקטהדרון יש 8. ליותר הסברים  ותמונות של אוקטהדרון, הקורא יכול לפנות לעתר של אריק ויישטיין: http://mathworld.wolfram.com/Octahedron.html .
פתרון. כן, אפשר. נסביר איך לעשות זאת. אם ניקח אוקטהדרונים עם מקצוע  באורך 1,  אז 4 קודקודים ש/להם יוצרים ריבוע 1(1 (כל הקודקודים חוץ מ-2 קודקודים נגדיים. ניקח שורה אינסופית של ריבועים 1(1 צמודים "ונחסום" אוקטהדרון בכל ריבוע. 

לכל שני אוקטהדרונים צמודים, נסתכל על שני הקודקודים המשותפים שלהם ועל שני קודקודים שנמצאים מעל השורה של ריבועים – קל לראות, שמרחק בין כל 2 מ-4 קודקודים אלה שווה 1. לכן אפשר להכניס פירמידה משולשת משוכללת, מעל האוקטהדרונים, שאלה יהיו הקודקודים שלה. באותה דרך, אפשר להדביק פירמידה משוכללת גם מלמטה. 
נעשה את זה עבור כל שני אוקטהדרונים צמודים השורה זאת, ונקבל מקל אינסופי, שהמקצועות שלו מקבילות, והחתך שלו הוא מעוין מסוים.
נחלק מישור כלשהו המרחב תלת-מימדי למעוינים כאלה על ידי שני משפחות של ישרים מקבילים. נעביר מישורים מאונכים למישור זה שחותכים אותו לאורך הקווים האלה. אז המרחב מתחלק למקלות כאלה, ואחרי זה נחלק את המקלות לפירמידות ואוקטהדרונים בצורה שהסברנו קודם.

