בעיה 1. נתון משולש ישר זווית מנייר, בעל שטח 1. מקפלים אותו לאורך קו ישר, כך שלאחר הקיפול הקודקוד של הזווית הישרה יתלכד עם קודקוד אחר. 

(א) באיזה יחס יתחלקו האלכסונים של המרובע שהתקבל?

(ב) המrובע שהתקבל נחתך על ידי אלכסון שלו, שיוצע מהקודקוד השלישי של המשולש. מצא את השטח של חלק הכי קטן מהחלקים שהתקבלו.

תשובות:  (א) 1:2 (ב) 3/16
פתרון.  נסמן את קודקודי המשולש ב- A, B, C. כך שזווית A ישרה ולאחר הקיפול B ו- A מתלכדים. אז קו קיפול חייב להיות אנך אמצעי לצלע AB. ברור, שאם M אמצע AB, ו-N אמצע BC אז MN הוא קטע אמצעים ב- ABC. לכן הו גם מקביל ל- AC ואז הוא מאונך ל- AB ולכן MN הוא בעצם האנך האמצעי. ולכן לאחר הקיפול יתקבל מרובע ACNM.
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 (א) תהי X נקודת חיתוך של אלכסונים של המרובע ACNM. אז, היות ו- AC  מקביל ל- MN, משולשים ACX ו- NMX דומים. MN הוא חצי מ- AC. לכן גם MX הוא חצי מ- CX, ו- NX הוא חצי מ- AX. לכן X מחלק את שני האלכסונים ביחס 1:2.

 (ב)  עכשיו חותכים את המרובע לאורך MC.  בעצם, שני שכבות של נייר נחתכות ברגע זה. משולש ABC נחתך גם לאורך CM, וגם לאורך MK, הקו הסימטרי ל- MC ביחס ל- MN. (ראה ציור) ברור שלפני הקיפול הקו הזה היה עובר דרך נקודה D, שסימטרית לנקודה C ביחס ל- A. 

ובכן, המשולש מתפרק ל- 3 חלקים: AMC, MCK, ו- MKB. MAC הוא חצי מהמשולש הגדול, הרי יש לו אותו בסיס, וגובה קטן פי 2. לכן גם סכום של שני חלקים האחרים הוא חצי. 

משולשים KMN ו- KDC דומים. לכן NC:NK = MN:DC = 4:1. 

אבל NC הוא חצי מ- BC, ולכן KN = 8/BC. לכן BK/BC=3/8. לכן משולש BMK קטן ממשולש KMC, והשטח של BMK הוא 3/8 מהשטח של BMC, כלומר 3/16.
