4. שניים משחקים בתורות על לוח 100(3: הם מניחים אבני דומינו 1(2 על משבצות פנויות (יש ברשותם אינסוף אבני דומינו). הראשון מניח אותם תמיד במאוזן (הצלע הגדולה של דומינו מקבילה לצלע הגדולה של הלוח) והשני במאונך. זה שלא יכול לעשות מהלך בתורו, מפסיד.

לאיזה שחקן יש תמיד אפשרות לנצח וכיצד הוא צריך לשחק?
פתרון.
הראשון תמיד יכול לנצח. נסביר את האסטרטגיה שלו. הוא מחלק (מחשבתית) את הלוח ל- 150 מלבנים 2(3. כל עוד הוא רואה שאחד ממלבנים האלה ריק, הוא מניח אבן דומינו על שני המשבצות האמצעיות שלו. אז, השני כבר לא יוכל לשחק במלבנים אלה. הראשון יספיק "לתפוס" בצורה כזאת לפחות 75 מלבנים. 
אחרי 75 מהלכים של כל שחקן, השחקן השני יכול לעשות רק 75 מהלכים נוספים. הרי בכל עמודה הוא יכול לעשות מהלך אחד בלבד, 150 עמודות חסומות ע"י אבנים של שחקן הראשון, ומתוך 150 עמודות שנותרו הוא ניצל כבר 75. 
אבל הראשון יכול לעשות לפחות 2 מהלכים נוספים בכל מלבן 2(3 שהוא הצליח "לתפוס". היות והוא הצליח "לתפוס" 75 מלבנים, הוא יכול לעשות עוד 150 מהלכים, וזה עוד על משבצות שהשני לא יכול לחסום לו (בעצם יש לא יותר מהלכים).  אבל בכל מקרה, עד שהוא יעשה את 150 מהלכים אלה לשחקן השני מזמן כבר יגמרו מהלכים. מש"ל.

