2. נתונים 100 מקלות שמהם ניתן לבנות מצולע בעל 100 צלעות, האם יתכן שמשום תת-קבוצה קטנה יותר של מקלות אלו לא ניתן לבנות מצולע ?
תשובה: כן.

נתחיל בטענה חשובה,  ואחר-כך נציג פתרון.

טענה חשובה:
אפשר ליצור מצולע (ואפילו מצולע קמור) מ-N מקלות אם ורק אם האורך של המקל הכי ארוך הוא קטן יותר מאשר סכום האורכים של שאר המקלות.

הוכחת הטענה:
בכיוון אחד הטענה ברורה – אם סכום אורכיהם של שאר המקלות קטן או שווה מאשר המקל הגדול, אז לא נוכל לחבר את המקלות האלה כך שנגיע מהקצה הראשון של המקל הגדול לקצה השני, הרי הקו הישר זה מסלול יותר קצר בין שני נקודות מאשר כל קו שבור.

כעת נעשה את הכיוון השני: נניח שהאי-שוויון מתקיים ונוכיח באינדוקציה על N שאפשר לבנות מצולע. הבסיס של אינדוקציה: N=3 זה אי-שוויון המשולש הידוע.

מעבר מ-N-1 ל-N: תהיה а אורך המקל הגדול ביותר, b המקל השניה בגודלו, c המקל השלישי, ו- s סכום אורכים של כל המקלות חוץ מ- a ו-b. 
אז b+s>a, לכן s>a-b, וגם s>c, הרי N-2>1. לפיכך אפשר למצוא מספר k כזה שבו זמנית b+a>k,  s>k, k>c  וגם  k>a-b. אז לפי אי-שוויון המשולש אפשר יהיה להרכיב  משולש ממקלות שאורכיהם  a, b, ו-k ולפי הנחת האינדוקציה יהיה אפשר להרכיב את המצולע מ-k ו- N-2 מקלות הקטנות שיש לנו, ואז אפשר להצמיד את המשולש למצולע לפי צלע k ולקבל את המצולע שרצינו לבנות.

עכשיו נסביר כיצד לבנות מצולע קמור ממצולע כלשהו. הכי קל להבין את זה בלשון הווקטורים. לבנות מצולע ממקלות זה בעצם לבנות סדרת ווקטורים, שסכומם שווה לאפס ואורכיהם הם מספרים נתונים. המצולע יהיה קמור, כאשר הזווית (הארגומנט) של הווקטורים האלו ישתנה באופן מונוטוני. אז אם בנינו מצולע לא קמור, נפרק אותו לווקטורים, נמיין אותם כך שהזווית יעלה כל הזמן  (מ-0 עד 360 מעלות) ונרכיב אותם בסדר זה. סכום הווקטורים לא תלוי בסדר החיבור, לכן הוא ישאר 0 (כלומר, "הלולאה תסגר" ). וכך בנינו מצולע קמור, מש"ל.

פתרון: 
נביא דוגמה של אורכי מאה מקלות כאלו: מקלות שאורכיהם 1, 2, 22, 23,... ,  298 ו-   299 – 2 אפשר להכין מהמקלות האלה מצולע (מיכוון שאורכו של כל מקל קטן מסכום כל שאר אורכי המקלות. אבל בכל תת-קבוצה של המקלות אורך המקל הגדול ביותר לא קטן מסכום אורכי שאר המקלות, לכן אי-אפשר להרכיב מהן מצולע.



























